

# Încheierea lucrărilor sesiunii MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

În cursul dimineții de vineri au continuat lucrările celei de-a V-a sesiuni a celei de-a VII-a legislaturi a Marii Adunări Naționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat au fost salutați, la intrarea în sală, cu îndelungi aplauze de către deputații și invitații. Împreună cu secretarul general al partidului, în lojile oficiale au luat loc tovarășul Manea Mănescu, tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Emil Bobu, Cornel Burtică, Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, Ion Dincă, Emil Drăgănescu, Janos Fazekas, Ion Ioniță, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pășan, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Virgil Trofan, Iosif Uglar, Ilie Verdet, Ștefan Voitec.

După examinarea pe articole a fiecăruia din proiectele de legi puse în discuție, Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate Legea calității produselor și serviciilor, cu unele amendamente propuse de deputați urmînd ca legea în forma adoptată să fie publicată în Buletinul Oficial. În continuare, Marea Adunare Națională a adoptat Legea privind asigurarea durabilității, siguranței în exploatare, funcționalității și calității construcțiilor.

Forumul legislativ suprem al țării a adoptat apoi, în unanimitate, după discuția pe articole,

le, legile pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat, cu unele amendamente la decretul privind distincțiile de stat în Republica Socialistă România, urmînd ca acest decret în forma aprobată de Marea Adunare Națională să fie publicat în Buletinul Oficial.

Trecîndu-se la următorul punct de pe ordinea de zi, Marea Adunare Națională a aprobat, în unanimitate, propunerile Biroului M.A.N. privind eliberarea din calitate de secretari ai M.A.N. a tovarășilor Constantin Băbălu și Vasile Popov, numiți membri ai guvernului, și alegerea ca secretari ai M.A.N. a tovarășilor Ion Sirbu și Nicolae Constantin.

La ultimul punct de pe ordinea de zi, președintele Marii Adunări Naționale a supus spre aprobare propunerile Biroului M.A.N. cu privire la modificări în componența unor comisii permanente ale M.A.N., intrucît unii membri ai acestora au fost numiți membri în guvern sau așezii secretari ai M.A.N.

Marea Adunare Națională a adoptat apoi, în unanimitate, propunerile privind modificările în componența unor comisii permanente ale M.A.N.

Ordinea de zi enunzîndu-se, tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, a declarat închise lucrările celei de-a V-a sesiuni a celei de-a VII-a legislaturi a Marii Adunări Naționale.



# Sportul

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII - Nr. 8594

8 PAGINI - 30 BANI

Simbătă 2 Iulie 1977

Miinc, de la ora 17,15, pe Stadionul Republicii, încheierea stagiunii fotbalistice

## STEAUA - UNIVERSITATEA CRAIOVA, O FINALĂ DE CUPĂ DINTRE CELE MAI PRESTIGIOASE

Vom avea o mare finală? Vom retrăi frumusețea ultimei mari finale Steaua - Dinamo din anul 1971? Există destule argumente pentru un răspuns pozitiv, cel mai concret fiind acela că se înfruntă ocupantele locurilor 2 și 3 în Campionat, adică două echipe de valoare, stimulate și de gîndul că au ratat cîștigarea titlului, deși au fost, la rîstimpuri, foarte aproape de el. Mai există argumentul confruntării a două stiluri în care riscul nu este exclus, conferind întrecerii un plus de dramatism, cu anticipație. Pe de o parte, STEAUA, cu galopul extremelor sale și cu doi „vizitii” (Dumitru și Iordănescu) dispuși să cravașeze pînă la limita posibilului. Pe de altă parte, UNIVERSITATEA CRAIOVA, cu linia sa de „treisferturi” Donose - Balaci - Beldeanu, mereu inventivă și

gata să exploateze avîntul unor ori hazardat al mijloacelor steliști.

Steaua - Universitatea Craiova, de fapt ultimul mare derby al... campionatului, este și o înfruntare de orgolii. Fostii campioni ar vrea să ofere suporturilor lor o victorie indiscutabilă, care să facă uitat acel 3-2 mult comentat de pe Ghencea. Universitatea Craiova, pe de altă parte, are în componența ei doi „refuzați” (Ștefănescu și Marcu), care așteaptă acest joc

deanul, aproape sigur Donose - Iordănescu, în mod cert Crișan - Vigu și, oricum, de la distanță, duelul celor doi libero, Ștefănescu și Fl. Marin, duel care poate fi decisiv în disputa a două echipe cu o circulație deseori debordantă.

Vom avea o mare finală? Să sperăm că da. Totul depinde de susținerea unui tempo ridicat, în această ultimă duminică a unui sezon dominat, în continuare, de efortul generos



Fază din ultimul meci Steaua - Universitatea Craiova, desfășurat în campionat. Zamfir încearcă poarta studenților, dar se opune ex-stelistul Ștefănescu

pentru a forța intrarea în echipa națională (primul) și pentru a reconsidera un nume (cel de-al doilea) care a cîștigat deoseiri, singur, meciurile Craiovei.

Finala anunță dueluri pasionante. Probabil Dumitru - Bel-

al „celor de la Zagreb”, autentică invitație la curaj și dăruire...

Finala - care va fi televizată în întregime - va fi condusă de: Ioan IGNA (Arad) - O. ANDERCO (Satu-Mare) și V. TATAR (Hunedoara).

### SPIRITUL „DACIADEI” ÎN ACȚIUNE!

## O COMPETIȚIE CU IZVOARELE ÎN SECȚIILE DE PRODUCȚIE

Deși nu era meci de divizie, animația din jurul terenului central de handbal sugera atmosfera unei partide „U” - Steaua sau Dinamo, acele derby-uri ce captează toată suflarea handbalistică a Clujului... Animația își găsea o triplă explicație: a) partida care urma să se dispute reprezenta o finală, iar rezultatul ei cîntărea greu în clasamentul „Cupei constructorilor de mașini”, amplă competiție inițiată anul acesta de Consiliul județean al sindicatelor sub impulsul „Dacia-dei” și adresată tuturor unităților clujene din industria constructoare de mașini - Unirea, Tehnofrig, Metalul roșu, Armătura, Sinteron, Intreprinderea de ceramică și arzătoare - ca și tinerilor de la Terapia și Școala sportivă Viitorul, solicitați în această întrecere ca invitați; b) favorita întrecerii era proaspătă campioană națională de juniori, Școala sportivă Viitorul Cluj-Napoca, performanța ei atrăgînd curioșii ca „pomul lăudat”; c) pe semicercul advers evolua o echipă fără carte de vizită: Unirea,

reprezentanta Intreprinderii constructoare de mașini pentru industria textilă și mașini de rectificat, dar mult îndrăgită și aprig susținută de sute de muncitori din această unitate socialistă cu renume republican. Poate tocmai această căldură care s-a făcut intens simțită în valul de încurajare pornit de pe margine a potențat forțele celor ce începuseră meciul în postura de out-sider, conducîndu-i spre o prețioasă victorie, cu 13-12, merită să măgulească orgoliile și să înscrie puncte prețioase în clasamentul amintitei cupe.

Disputata finală de handbal, care a pus în evidență realele calități de puncher ale muncitorului prefațor Francisc Boda și dexteritatea proaspătului absolvent de liceu Ioan Desmeri, acum aspirant la un loc în amfiteatrele Politehnicii, era prima în seria de 7 finale programate a se desfășura în săptămîna premergătoare zilei de 3 Iulie, zi în care țara îi serbează pe toți cei care lucrează în vitalul sector al construcțiilor de mașini. Acestei finale

avea să-i urmeze cele de volei, fotbal, tenis de masă, popice, șah ca și concursul final de orientare sportivă, ramuri cu o largă audiență care au fost incluse în ediția inaugurală a „Cupei constructorilor de mașini”.

Cît privește cuprinderea, această animală secvență a „Dacia-dei” a antrenat peste 1200 de competitori, în mare parte campioni ai asociațiilor sportive, tineri care vîd în sport - conform sublinierii tovarășului Octavian Cicoș, secretarul Comitetului de partid de la Unirea - „nu numai o activitate antrenantă și recreativă, ci și un tonic ce îi fortifică pentru producție și viață, un factor ce le dezvoltă simțul de întrecere, cinstea și curajul, un prieten care le completează, frumos și util, timpul liber. Tocmai datorită acestor considerații, sportul se bucură la Unirea (președintele asociației sportive -

Nușa DEMIAN

(Continuare în pag. a 2-a)

### Regata internațională Snagov

## VICTORIE ROMÂNEASCĂ LA 4 + 1 VÎSLE

Ieri dimineață, lacul Snagov arăta splendid, cu soare mult, dar nu doritor, apa păstrînd încă răcoarea adunată de cu seară. Arăta parcă și mai tîrnăr în haina ușoară de vară, iar de pe pontoane, fete din opt țări îl priveau cu admirație, potrivit și discret pălărioarele în oglinda apei.

Către ora 10, însă, cînd startul se pregătea să dea ple-

carea în prima cursă a Regatei internaționale Snagov, dinspre Cimpia Siliștei s-au ridicat nori grei, iar după cîteva minute o ploaie de vară a cuprins totul. Concursul, totuși, a continuat. Conform programului, ziua de ieri a început și s-a încheiat cu cîte o finală mare (la schif 2 vîsle și 4+1 vîsle), pentru celelalte patru probe - cu înscrieri mai multe - avînd loc curse în cadrul seriilor și recali-ficării.

În prima finală, cea de schif 2 vîsle, canotoarele din Cehoslovacia și R.D. Germană au dominat întrecerea, echipajele respective trecînd linia de sosire aproape simultan. Rezultate: 1. Cehoslovacia (Marie Bartalova, Anna Maresova) 3:23,2, 2. R.D. Germană (Jutta Lau, Martina Schurk) 3:23,3, 3. R.D. Germană II 3:26,7, 4. România (Paraschiva Maroș, Eva Toth) 3:30,5, 5. Ungaria 3:37,5, 6. R.P.D. Corecană 3:39,0.

În ultima cursă a zilei, finala probei de schif 4+1 vîsle, reprezentantele țării noastre au obținut un frumos succes, cucerînd primul loc. Rezultate: 1. România (Mariana Catană, Veronica Holman, Aneta Marin, Felicia Afrăsiloaia + Elena Giurcă) 3:12,5, 2. Bulgaria 3:17,7, 3. R.D. Germană 3:19,5, 4. Cehoslovacia 3:20,0.

Alte rezultate înregistrate în cursele eliminatorii (echipaje calificate pentru finalele de astăzi, care încep la ora 10): 4+1 rame; seria I: Bulgaria 3:25,3; seria a II-a: România 3:24,3; schif 2 rame; seria I: Bulgaria 3:40,4; seria a II-a: România 3:40,5; 8+1: seria I: R.D. Germană 3:06,2; seria a II-a: R.S.S. Ucraineană 3:08,0.

V. TOFAN

### În primele finale ale inotătorilor

CARMEN BUNACIU (2:18,29 la 200 m spate)

## A 4-a PERFORMANȚĂ MONDIALĂ DIN ACEST SEZON

Debut promițător al campionatelor naționale de seniori la inot, ieri în piscina Dinamo din Capitală. Primele finale au adus 4 modificări în listele recordurilor de seniori și alte numeroase în cele ale juniorilor și copiilor.

Cea mai aplaudată performanță a fost realizată de singura noastră inotătoare de excepție, Carmen Bunaciu (16 ani). Sportiva dinamovistă a onorat startul de debut (200 m spate) în actuala ediție cu un rezultat de o deosebită valoare, care o menționează printre cele mai bune specialiste din lume la acest procedeu tehnic. Carmen, cu 67,74 după prima „sulă” a încheiat cele 4 lungimi în 2:18,29, timp superior cu peste 4 secun-

de vechiului ei record național de senioare și junioare, devenind a 4-a performeră mondială a anului după inotătoarele din R. D. Germană, U. Richter 2:16,21, B. Treiber 2:17,36 și A. Stille 2:17,75. Sperăm că acest rezultat nu va rămîne izolat și că va fi confirmat și la campionatele europene din acest an.

Pentru a nu rămîne dator față de colega sa de club, dinamovistul A. Horvat și-a îmbunătățit, la rîndul său, recordul național la 200 m spate, cronometrele electronice indicînd pentru el 2:09,87 timp de valoare internațională. După ce s-a clasat pe locul III în proba de 100 m liber (a cîștigat Daniela Georgescu în 60,46), Irinel Pănulescu a invins-o la capătul



Ionel Luca (2:32,495 la 200 m bras) a corectat un record vechi de 9 ani.

Foto: V. BAGEAC

celei mai frumoase dispute (800 m liber) pe Mihaela Costea cu 4 sutimi de secundă. Rezultatul tinerei învingătoare (13 ani), 9:34,76, îmbunătățește cu peste 20 de secunde vechile recorduri de senioare și junioare. În sfîrșit, gălățeanul Ionel Luca a reușit să ștergă din tabelă cel mai vechi (aprilie 1963) record

al țării, la 200 m bras. Luca a inotat distanța în 2:32,495, cu 5 sutimi de secundă mai repede decît V. Costa în urmă cu 9 ani. Meritorii și rezultatele brastelor Camelia Hoțescu și Bri-

Adrian VASILIU

(Continuare în pag a 3-a)



# TURNEE INTERNAȚIONALE DE ȘAH

## Petra Feustel și Victor Ciocâlța în fruntea clasamentelor

Între Feustel, Polibroniade și Semenova se dă, în principal, lupta pentru primul loc la turneul internațional feminin de la Sinaia. Ele au obținut victorii în runda a 11-a, câștigând la Milivojević, Nechifor și, respectiv, Bogdan. Krumova și Grosch au remizat cu Mureșan și Chiș, în timp ce Ghindă, câștigând la Sikora, are bune șanse de a se număra printre premiate. Remiză în întâlnirea Ivanka - Vokralova.

Înainte ultimelor două runde clasamentul este următorul: 1. Feustel 7½, 2-3. Polibroni-

de, Semenova 7, 4-5 Krumova, Grosch 6½, 6-7. Ghindă, Vokralova 6, 8-9. Ivanka, Rogdan 5½, 10-11. Mureșan, Sikora 5, 12. Chiș 4½, 13-14. Milivojević, Nechifor 2½ p.

Pe primul loc în turneul de la Satu Mare a trecut Victor Ciocâlța. El a câștigat partida aminată (din runda a 2-a) cu Haritver, iar în runda a 9-a l-a învins, după o luptă foarte agitată, pe Troianescu. Alte re-

zultate: Ungureanu - Pavlov ½-½, Szabo - Gheorghiev 0-1, Fischer - Haritver 1-0, Kaposztas - Ghindă 0-1, Kozma - Bellon ½-½. Gheorghiev a remizat în intrerupte cu Kaposztas și Fischer.

CLASAMENTUL: 1. Ciocâlța 6½, 2-3. Gheorghiev, Ghindă 6, 4-5. Pavlov, Fischer 5½, 6. Ungureanu 5, 7-8. Kozma, Bellon 4, 9-10. Szabo, Troianescu 3½, 11. Kaposztas 3, 12. Haritver 1½ p.

## AL DOILEA START AL ATLEȚILOR ÎN „CUPA ROMÂNIEI”

Etapa a doua a „Cupai României” programează, astăzi și mâine, întreceri în Capitală (grupa A), la Ploiești și la Reșița (grupa B), la Slatina, Botoșani și Sf. Gheorghe (grupa C). Concursurile din cadrul primei grupe vor începe se desfașoară pe Stadionul Republicii (astăzi de la ora 16 și mâine de la ora 9). Înaintea acestor dispute, iată cum arată clasamentul general:

1. STEAUA 309 p, 2. Dinamo 276 p, 3. C.A. Universitar 207 p, 4. Metalul 120,5 p, 5. Constanța 100,5 p, 6. Rapid 99 p, 7. Iași 85,5 p, 8. Cluj 84 p, 9. Brașov 56 p.

În celelalte clasamente con-

duc Dinamo (216 p) la bărbați și Steaua (128 p) la femei.

Pe Stadionul Republicii s-a desfășurat campionatul republican al juniorilor, la decathlon și la pentathlon. Întrecerile s-au încheiat cu victoria ploieșteanului Constantin Halichias (Sc. sportivă; antrenor Grig. Oprisescu) la decathlon, cu 7091 p - nou record național de juniori (2. D. Albu - Sc. sp. Steaua 6188 p, 3. Z. Zalezak - Sc. sp. Oradea 6162 p) și a Elenei Marinescu (Steaua; antrenor Victor Cincă) la pentathlon, 3761 p - nou record național de junioare (2. Cl. Biszak - Sc. sp. Brașovia Brașov, 3. Iol. Pachița - Lic. nr. 2 Iași 3395 p.)

## MOTOCROȘII NOȘTRI PE LOCUL IV ÎN „CUPA PRIETENIA”

Competiția internațională de motocros dotată cu trofeul „Cupa Prietenia” a continuat la Szczecin (Polonia) cu etapa a 5-a. Din cauza unor indisponi-

bilități, țara noastră a prezentat o echipă tină, alcătuită din E. Mülner, R. Diaconu, N. Arabadgi și Gh. Voicu, primii doi aflându-se la vîrsta junioratului. Iată ce ne-a declarat la revenirea în Capitală antrenorul Traian Moșă: „A fost o întrecere dură, în care tinerii noștri motocroșiști au avut de înfruntat nu numai un traseu cu un mare grad de dificultate, ci și adversari valoroși, bine cotați în arena internațională. La individual, concursul a fost câștigat de bulgarul D. Rangheiov, iar pe echipe victoria a revenit gazdelor. Formația noastră s-a clasat pe poziția a 5-a, iar E. Mülner a ocupat locul 15, N. Arabadgi 18, R. Diaconu 20 și Gh. Voicu 21, din 32 de concurenți”.

CLASAMENTUL GENERAL PE NAȚIUNI DUPĂ 5 ETAPE: 1. Polonia 59 p, 2. U.R.S.S. 55 p, 3. Bulgaria 50 p, 4. România 33 p, 5. R.D. Germană 32 p, 6. Cehoslovacia 25 p, 7. Ungaria 4 p, 8. Iugoslavia 0 p.

Pe un traseu ales în centrul municipiului Gh. Gheorghiu-Dej se va desfășura mîine etapa a doua a campionatului de viteză pe circuit.

## DRAMATICUL SPART AL TIRGULUI

Duminică, Rapidul și Corvinul ne-au dat o duioasă melodramă. Duioasă și prea bine cunoscută - melodrama echipelor care luptă vajnic pentru evitarea a ceea ce trebuie evitat. Durere mare. De neevitat era însă un singur gînd: meciul arăta așa de-și venea să le urli cinstiților și braivilor luptători că locul lor e numai și numai în Bel Dar, după aceea, te întorceai și-ți spuneai că de ce, în fond și Rapidul și Corvinul știu să joace mai bine, totul era să li se ia de pe cap pacoșica asta a retrogradării. Dar beleaua atunci apărea întrebarea: de ce să nu lupți pentru a evita retrogradarea prin meciuri de înalt nivel sportiv. Iată între ce probleme insolubile - plutea sufletul nostru și ni se scufunda gîndul...

Dar nu trec decît trei zile și la Constanța - tot pentru a evita retrogradarea - echipele se lansează într-un meci de-și venea să crezi că se decide cine va fi campioană. Atmosferă de Wembley. 25000 de oameni care uitaseră că tot ei nu veniseră cu săptămîinile pe stadion, lăsînd tribunele goale, fără să le pese prea mult de soarta lui Tararache. Rîm de zile bune, chiar dacă nu infernal. La primul gol - îmbrățișările erau demne de Keegan și ai lui. Cu toții uitaseră, dragii băieți, de atîtea jocuri stupide și orbe! Viața lor începea de aici, de la ultimul meci al campionatului. Toți erau transfigurați de fericire - și o clipă am mers cu idealismul pînă la a recunoaște la puștii asta de Zamfir (7 de la F. C. C-ța) surisul copilăros al fenomenalului McEnroe, părăsit tocmai pentru a vedea cine va fi a „16”-a în România... Ca într-o bătălie pentru supremație, Rapidul avea trac, e-

moșie, picioarele tremurînde, de parcă o aștepta după aceea Borussia Mönchengladbach și nu lacrimile noastre curate de bucurăseni. (Lasă că și golul dat în deplasare se putea socoti un punct și Giuleștiul era salvat!) Melodrama s-a transfigurat în dramă - adică îneam cu ambele echipe! Bravo, suflați! Incît întrebarea devenea de ce a trebuit să se ajungă aici, pe locurile acestea blestemate ale clasamentului? Dar dacă nu s-ar fi ajuns aici, ar mai fi luptat cu atîta suflet Rapidul și Constanța, la 30 iunie 1977, la spartul tirgurilor? O, cu cite meciuri nenorocite s-a plătit acest meci bunice! Vedeti dară - cum zice cronicarul - cit de relative sînt toate în fotbal, de ce și regretele, și vorbele, și chiar glumele trebuie să fie impregnate de



accasă înțelepciune sportivă care știe că nimic nu e pierdut pe vecie și nici totul nu e câștigat definitiv. Chiar ca bucurăseni, știu că, luînd campionatul cu Dinamo, ne vom întoarce și vom întoarce soarta atît cu Progresul, cit și cu Rapid, cum s-a mai întîmplat în zile neuite. Și pentru că nu-mi place egoismul local, mă gîndesc de pe acum să nu ajungă nici Petroful, nici Tirgoviștea, nici Satu-Mare, simpatice și bine venite cum sînt, să joace meciuri de evitarea retrogradării cu senzația că luptă pentru titlu. E un relativism de care e bine să te ferești... E preferabil să lupți meru pentru a fi cel mai bun, chiar riscînd „o zi proastă”, ca a lui Chris Evert în semifinala cu Wade. Căci „ziua proastă”, a campionului, cum necum, trece. Dar lupta pentru a evita de a fi cel mai slab dintre slabi, cel mai împiedicat dintre împiedicați, e mediocră și mediocritatea, vai, nu prea trece.

BELPHEGOR

## FINALELE INOTĂTORILOR

(Urmare din pag. 1)

gite Prass (13 ani) pe distanța de 200 m.

REZULTATE TEHNICE. 100 m liber (b): 1. Z. OPRITESCU (Steaua) 54,30; 2. I. Miclăuș (Dinamo) 54,36; 3. K. Szerzo (Din.) 55,55; 100 m liber (f): 1. DANIELA GEORGESCU (Din.) 60,46; 2. Anca Miclăuș (Din.) 62,03; 3. Irinel Pănulescu (Petrolul) 62,74-rec. fete; 200 m bras (b): 1. L. LUCA (Lic. 4 Galați) 2:32,495-record; 2. O. Resler (St.) 2:40,25; 3. Al. Szabo (CSM Cluj-Napoca) 2:40,90; 200 m bras (f): 1. CAMELIA HOȚESCU 2:45,42; 2. Brîgîte Prass (Sc. sp. Reșița) 2:49,06-rec. fete și junioare; 3. Ligia Anastasiu (Din.) 2:51,38; 300 m spate (b): 1. A. HORVAT (Din.) 2:09,87-record; 2. M. Mandache (Petr.) 2:14,00; 3. L. Szakadaty (Crisul) 2:14,89; 200 m spate (f): 1. CARMEN BUNACIU (Din.) 2:18,29-record; 2. Valeria Vlăsceanu (Petr.) 2:25,14; 3. Mariana Marin (Sc. sp. Res.) 2:33,53; 1500 m liber: 1. H. NEAGRAU (Cr.) 17:37,51; 2. V. Buzatu (Sc. sp. Res.) 17:52,76; 3. M. Secuianu (Petr.) 17:59,88; 800 m liber (f): 1. IRINEL PĂNULESCU (Petr.) 9:34,76-record; 2. Mihaela Costea (Din.) 9:34,80; 3. Melania Vasile (Lic. 1 Buc.) 9:58,77.

Întrecerile continuă astăzi și mâine la bazinul Dinamo din Capitală cu seriile contractimp de la ora 10 dimineața și finale de la ora 18.

## SPIRITUL „DACIADEI” ÎN ACȚIUNE!

(Urmare din pag. 1)

Francisc Fogarosi de atenție și prețuire, înscriindu-se totodată printre factorii aleși să sprijine nobila misiune de formare a tinerii generații”.

Urmărind secvențe din săptămîina finalelor aveam să constatăm însă, că nu numai tineretul vibrează la noțiunile de „mișcare și întrecere sportivă”, din moment ce în arene aveam să descopăr mulți competitori aflați la a doua tinerete, cum este cazul muncitorului turnător Ioan Pop, fotbalistul care demonstrează mult din vivacitatea anilor '55-'60, cînd era golgeterul echipei Unirea, sau al maistrului controlor Mihai Jakab, șahlistul de 55 de ani care va fi răsplătit de Ziua constructorilor de mașini (după cum aveam să aflăm de la comitetul sindicatului din întreprindere) cu diploma și placheta ce certifică împlinirea a 30 de ani de muncă neîntreruptă la Unirea... Exemple ce vorbesc de la sine despre atracția exercitată de sport, despre rolul acestuia în menținerea sănătății, a unei prospețimi spi-

rituale și a unei armonii fizice.

„Antrenarea în activitățile de mișcare a cit mai multor oameni de toate vîrstele se numără printre dezideratele „Daciaidei”, ține să remarcăm tovarășul Virgil Dănilă, membru în Biroul Executiv al Consiliului județean al sindicatelor, responsabil cu probleme de sport-turism. De aceea am deschis porțile competiției pentru toți, de aceea duminică 3 iulie, în ziua desemnată a se decerna „Cupa constructorilor de mașini”, am prevăzut o amplă serbare cimpencească, în cadrul căreia sînt programate crosuri pe vîrstă și sexe, jocuri sportive, concursuri de orientare turistică, alte activități antrenante. Toate acestea nu se vor decît un debut într-o serie de acțiuni similare menite să apropie de sport cit mai mulți oameni ai muncii”.

Declarație pe care o reținem ca final al materialului nostru, fiindcă răspunde întrebării pe care ne-o propusese: aceea de a vedea cum a pătruns spiritul „Daciaidei” pînă la nivelul secțiilor de producție, cum a reușit el să mobilizeze oamenii și să-i determine la acțiune...

## HITURILE ȘI... „PROBLEMELE” LOR

### HIPISM

Din nou programarea unor premii în două hituri se dovedește o sursă de necazuri ca să nu spunem decît atât. De obicei (atunci cînd se mîna la fel de convingător în ambele manșe) câștigător este același cal, excepțiile fiind mai rare. Ne-au dovedit-o Viltava, Turel, Ornament și... chiar Joben, dar nu joi. Iată însă că se mai întîmplă (atunci cînd intervin anumite calcule de culise) să fie altfel, adică un cal să „știe” să fugă numai într-unul din hituri și anume în cel „hotărît” de driverul respectiv. Așa au procedat S. Onache (Bale- rin), Al. Nacu (Iola), și nu mai departe joi, G. Grigore cu Joben. Anonim în primul hit al premiului Grivița el și-l adjudecă lejer pe cel de-al doilea, cetele raportate, parîndu-se simplu 1,20 l. eventual 7 l scufîndu-ne de orice alt comentariu. Socotim că a-

sosit momentul ca cel în drept să mediteze asupra oportunității programării unor asemenea alergări, ele generînd o serie de iregularități. Rezultate tehnice: Cursa I - Olena (A. Brailovschi) rec. 1'47"9; 2. Solitar, 3. Curat. Simplu 2,40, ordinea 21, ordinea triplă 138. Cursa a II-a: Hobița (I. Crăciun) rec. 1'40"8; 2. Rîmnicel. Simplu 25, ordinea 22, event 99. Cursa a III-a: Rujaj (I. Oană) rec. 1'26"8; 2. Hilton, 3. Joben. Simplu 6,40, ordinea 9, event 75, ordinea triplă 65. Cursa a IV-a: Fiesta (D. Arsene) rec. 1'29"9; 2. Hurdusa. Simplu 8, ordinea 6, event 10. Cursa a V-a: Cambel (M. Dumitru) rec. 1'30"8; 2. Iola, 3. Tita. Simplu 6, ordinea 25, event 23, ordinea triplă 2140 Iel. Cursa a VI-a Joben (G. Grigore) rec. 1'24"9; 2. Hilton. Simplu 1,20, ordinea 7, event 13. triplu câștigător 69. Cursa a VII-a Godeanu (G. Vasile) rec. 1'26"3; 2. Incaș, 3. Orestica. Simplu 5, ordinea 15, event 6, ordinea triplă 322. Cursa a VIII-a: Rujaj (Tr. Marinescu) rec. 1'35"9; 2. Franklin. Simplu 7, ordinea 24, triplu câștigător 108. Pariul austriac a fost câștigat (50%) de patru tichete cu cinci combinații a 3968 lei fiecare. Report 19 841. Rezultat provizoriu.

Gh. ALEXANDRESCU

## RĂSPUNDE ȘI TU!

NELU QUINTUS, FLOIEȘTI. Ce gîndește Dudu Georgescu, după ce a câștigat pentru a doua oară



prețiosul trofeu „Gheata de aur”? Cit mai mult mă antrenez, fără de răgaz, o clipă, și-am să sîrîng, vă garantez, „Ghete” pentru ...o echipă!

ANDREI M. D. RADULESCU, COMUNA DABULENI. „Care a fost motivul demisiei lui Toplak, antrenorul reprezentativ de fotbal a Iugoslaviei”? Este aîf de greu ce ghicim motivul? Toplak aștepta, desigur, alt rezultat și nu acel 0-2 de la Zagreb. În meciul cu reprezentativa României, din preliminariile campionatului mondial.

DAN OLOGEANU, ARAD. O surpriză plăcută, preocuparea dv. pentru alcătuirea de „Cuvinte încrucișate”. Jocul trimis confirmă aptitudinile pe care le aveți în această direcție, dar - fără să fiu specialist - cred că recurge prea mult la pătratele negre. Este vorba, însă, de o primă încercare. Sînt convins că veți avea reușite, atît în carențele pe care ni le veți trimite nouă, cit și în careul... U.T.A.-ei. Vă doresc succes pe ambele tărîmuri!

## A apărut nr. 6 al revistei „EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT”

Din sumarul acestui interesant număr, spicim:

- „Formarea la elevi a capacității de muncă independentă - obiectiv esențial al educației fizice școlare”, de conf. univ. Elena Firea;
- „Aspecte ale excitabilității neuromusculare în raport cu ciclul săptămîinal de antrenament la alergătorii de viteză”, de asist. univ. dr. Dora Gavrilăscu;
- „Serviciile la tenis de masă. Execuție - preluare - tactică”, de antrenor emerit Farkas Paneth;
- „Unele aspecte ale selecției, pregătirii și participării în concursuri, în probele de

aruncări”, de asist. univ. Dumitru Gărlăeanu;

• „Pasa - element fundamental în construcțiile tactice ofensive la rugby”, de antrenor Dumitru Manoleanu;

• „Organizarea competițiilor județene de ciclism cu biciclete de turism”, de Nicolae Lupu.

Profesori de educație fizică, antrenori, tehnicieni ai mișcării sportive! Procurați-vă de îndată numărul 6 al revistei „Educație fizică și sport”, care se află de vizare la toate punctele și centrele de difuzare a presel din Capitală și în țară.



rădcan I. Igna, care a apărut pe scena Diviziei A la fotbal, este fostul jucător al U.T.A.-ei. El a prestat cîteva arbitraje de bună calitate, făcîndu-se remarcat în acest sezon. Este, firește, nevoie de arbitri competenți, curajoși, imparțiali. Și I. Igna - din dovezile pe care le-a dat pînă acum - face parte din categoria acestora.

NICOLAE NOFREL, BOTOSANI, Titus Ozon n-a jucat niciodată la Steaua (C.C.A. cum se numea această echipă în urmă cu ani). El a evoluat în Divizia A sub culorile următoarelor echipe: Dinamo, Progresul și Rapid.

EUGEN SURUBARU, IAȘI. Contrazicerea o aveți tot cu un leșan? Memoria dv. este mai bună: Smărăndescu II a jucat la C.S.M.S. (Politehnica) Iași în 1962. Mai jucau atunci la această echipă: Ursache, Scarlat, Voica etc.

T. FILIPIDESCU, BUCUREȘTI. „Optic diferite la executarea loviturilor de la 11 metri. Portarul I se pare poarta prea mare, iar înaintășul, prea... mică!”

VASILE MACARIE, TURDA. Așa cum ați bănuț, arbitrul a-

Ilustrații: N. CLAUDIU



# Competiția națională DACIADA

## ACTIVITATEA TURISTICĂ DE MASĂ, MIJLOC NECESAR ȘI EFICACE DE DESTINDERE, REFACERE A FORȚEI DE MUNCĂ ȘI INSTRUIRE

Programul de dezvoltare a mișcării sportive aprobat de partid, precum și Regulamentul competiției naționale „Daciada”, includ și consideră activitatea turistică de masă ca un mijloc accesibil, atractiv și eficient al educației fizice, de întărire a sănătății oamenilor muncii, de petrecere a timpului liber în mod plăcut și instructiv-educativ.

Preocupări, acțiuni, inițiative, dar și deficiențe sau posibilități încă insuficient folosite pentru a răspunde acestui obiectiv la nivelul cerințelor — iată tema paginii de față.

După trei luni reporterul revine în două întreprinderi bucureștine

### „SEMNALELE CRITICE NE-AU FĂCUT SĂ... REDESCOPERIM EFECTELE EDUCATIVE ALE TURISMULUI”

Cu trei luni în urmă, am întreprins un raid-anchetă prin mai multe asociații sportive din Capitală, având drept temă „acțiunile sportiv-turistice la sfârșit de săptămână: ce și propun și cum sunt ele organizate?” Cu acel prilej am vizitat, printre altele, două cunoscută unități economice bucureștine: Timpuri Noi și Întreprinderea de încălziminte „Dimbovița”. Consemnările făcute atunci semnalau unele deficiențe în pregătirea excursiilor, în desfășurarea programului acestora. La Timpuri Noi, de pildă, șlaba preocupare în acest sens a făcut ca unii participanți să încalce flagrant disciplina și etica, provocând beții și scandaluri la cabane. Cit privește „Dimbovița”, semnalăm că, aici, rarele acțiuni turistice organizate ofereau participanților „programe de voie”, în locul unor acțiuni atractive și educative, ceea ce îi scuteau pe inițiatori nu numai de eforturi, ci și de răspunderi. Așteptam răspunsuri de la factorii competenți în legătură cu cele semnalate dar, din păcate, ele nu au venit. Iată un motiv în plus care ne-a determinat să revenim la unitățile vizitate să ne interesăm de schimbările produse în activitatea celor două asociații, în stilul lor de muncă, în perioada care a trecut de la semnalele noastre critice.

Ne-am oprit mai întâi la Timpuri Noi, unde am stat de vorbă, din nou, cu secretarul comitetului U.T.C., Tudor Moise. „Cum era și firesc, ne-a spus el, cele semnalate de ziarul «Sportul» n-au avut darul să ne facă cinste. Cu atât mai mult cu cât tineretul nostru este harnic în producție, frunțos în alte activități. Comitetul U.T.C., în colaborare cu asociația sportivă, cu sprijinul comitetului de partid și al comitetului sindicatului, a organizat prelucrarea celor semnalate de ziar, în toate sectoarele. A fost o dezbateră matură, cu măsuri concrete. Cu acest prilej, am redescoperit — dacă se poate spune așa — importanța activității turistice, efectele ei profund educative.”

Și ce a urmat? A fost alcătuit un minuțios program cu acțiuni pe această temă organizate în cadrul competiției naționale „Daciada”. „Convins-

rea noastră este — ne spunea președintele comitetului sindicatului, Dumitru Răducanu — că încadrarea în bugetul de timp liber al muncitorilor a unor acțiuni sportive și turistice are rezultate dintre cele mai bune, dacă ele sunt bine organizate”. Iată câteva exemple în acest sens: în ultimele săptămâni au fost organizate două excursii de amplasare, prin B.T.T., pe Valca Prahovei. Programul acestora a fost cu grijă alcătuit, ceea ce, după spusele conducătorului de grup, Florea Oancea, le-a asigurat o frumoasă reușită. „A fost o zi de neuitat — ne spunea acesta. Am organizat întreceri sportive, jocuri distractive, drumeții pe cărările munților”. Multe zile după aceea tinerii din întreprindere au povestit colegilor despre cele văzute și făcute în excursie. Stăm de vorbă cu strungarul Gheorghe Gișoi, din secția 3 prelucrători. „Am participat, împreună cu colegii de secție, la o excursie organizată de curind. Programul a fost frumos, cu jocuri sportive și distractive”. Un alt interlocutor, tratamentul Virgil Hăblea: „Eu cred că ar fi de evidențiat și faptul că or-



Traseele turistice se încrucează prin cele mai pitorești locuri ale patriei. Multe dintre ele au fost marcate cu indicatoare (ca acela din imaginea alăturată) de către cei mai tineri drumești — pionierii — în cadrul acțiunii sugestiv intitulate „Asaltul Carpaților”

imbunătățită față de situația existentă la data primei noastre vizite. „Grija pentru ca tineretul, toți angajații să-și poată petrece timpul liber cât mai plăcut și eficient, în beneficiul sănătății, constituie una din principalele noastre preocupări — ne spunea Constantin Florica, președinte comitetului sindicatului. După cele semnalate în ziarul dv., am luat măsuri ca programele excursiilor organizate să fie mai bine întocmite pentru a le asigura acestora o cât mai bună eficiență. Ne-am convins că așa este în urma discuțiilor cu președintele asociației sportive, Gheorghe Ilie, și cu responsabilul cu activitatea turistică în consiliul asociației, Paul Vesa. Au fost organizate, în ultima vreme, mai multe acțiuni în cadrul „Daciadei”: la Poiana Brașov, la Cheia și Muntele Roșu, la Snagov. Cu aceste prilejuri au fost vizitate obiective de interes turistic, case memoriale, au fost organizate excursii.

Iată, așadar, că atunci când asemenea acțiuni sunt bine pregătite ele înregistrează un real succes. Programul de perspectivă promite și mai mult...

- La „Timpuri Noi” — variate și atractive manifestări sportive la fiecare sfârșit de săptămână
- La „Dimbovița” — programele excursiilor sint acum mai bine întocmite

ganizația U.T.C., sindicatul se preocupă de modul cum ne petrecem timpul nostru liber, la sfârșit de săptămână, în afară de excursii, pe baza sportivă Timpuri Noi din Vitan și la ștrandurile din jurul Capitalei”. Sint, într-adevăr, preocupări demne de semnalat. Cit privește planurile de viitor, subliniem o frumoasă inițiativă: programarea unei excursii — acțiune în cadrul „Daciadei” — pentru tinerii care au ocupat locul I pe sector și II pe Capitală în întrecerea formațiunilor de pregătire pentru apărarea patriei și pentru cei din formațiile de taraf și dansuri, clasate pe locul II pe sector la Festivalul național „Cintarea României”.

Și la întreprinderea „Dimbovița” am găsit o activitate mult

### O stare de lucruri căreia

trebuie să i se pună capăt:

### PROFESORII — ÎN VILE CONFORTABILE, ELEVII ÎN... VOIA SOARTEI

La fiecare sfârșit de săptămână, Comisia de turism din cadrul C.M.B.E.F.S. organizează excursii de agrement, drumeții tematice, o mare gamă de acțiuni sportivo-aplicative sub genericul „DACIADEI”.

„Din păcate, însă, ajutorul nostru nu este suficient solicitat de organizatorii de excursii cu mai puține forțe — ne spune președintele comisiei, Alex. Sirbu. Mă refer la unele școli, asociații sportive, organizații U.T.C. și sindicale. I-am ajutat cu plăcere”.

Deci, iată o adresă utilă: Comisia de turism, str. Biserica Amzei nr. 6, tel. 50.73.20.

Folosim prilejul pentru a-l ruga pe interlocutorul nostru să recomande câteva trasee.

„În primul rând, turul orașului București, deosebit de interesant dacă este bine pregătit. Apoi, la tradiționala Vale a Prahovei, aș adăuga: Doftana — Văleni — Cheia, Mărășești — Pasul Oituz — Balványos — Lășov, Intorsura Buzăului — Brașov, Giurgiu (Muzeul Independenței) — Roșiori (Muzeul Răscoalii din 1907) ș.a.”

— Ca îndrăgostit al naturii, cu ce impresii v-ați întors din ultimele excursii?

— Este o plăcere să constăți că tot mai mulți oameni înțeleg efectele benefice ale mișcării în aer liber, în special la munte. Pot fi făcute însă și unele observații critice, ținând de organizarea excursiilor, de etica drumețiilor colective.

Il rugăm pe interlocutor să le puncteze. „Mai există încă — ne spune el — unii profesori (chiar de sport) care, însoțind elevii în excursii, se instalează în vile confortabile, își fac „programe” speciale, iar pe copii îi lasă în voia soartei. De asemenea, în cazul unor grupuri de excursioniști comportarea lasă mult de dorit. Natura este foarte frumoasă. Dar ea se cere privită, admirată și respectată...”

În comuna Suplacu de Barcău (Bihor)

### DIN 700 DE COPII, 500 PRACTICĂ CICLOTURISMUL...

...Cu alte cuvinte, aproape trei sferturi dintre elevii Școlii generale din comuna bihoreană Suplacu de Barcău agreează excursiile pe biciclete! Cifra merită, evident, sublinieri speciale. La fel ca și cei doi inimoși animatori ai acestei activități sportiv-aplicative, prof. Octavian Trîșon și învățătorul Gheorghe Anderco.

Prima... nădă pentru ciclourism a fost aruncată cu aproape 10 ani în urmă. Ce a însemnat ea? Micile trasee în jurul comunei. Și, cum pofta vine mîncînd, copilul din Suplacu de Barcău au pornit, treptat, spre altele și altele, au realizat un tur al județului Bihor. Apoi, în 1971, lansare spectaculoasă peste „hotarele” bihorene: un tur al României! În 22 de zile au fost parcursi aproape 1800 de kilometri! După aceea, în anul care au urmat, altele și altele acțiuni, pe lângă cele organizate în țară, în Ungaria, Cehoslovacia, Bulgaria și Polonia.

Tot ce a rezultat din aceste parcurșuri a format obiectul unui „Jurnal de Impresii”, din an în an mai bogat, și în final (asociind la textele copiilor și fotografiile care au imortalizat diverse momente din trasee) o expoziție. A fost rodul muncii colective a celor două cadre didactice și a copiilor. Cine poposește la Suplacu de Barcău poate să reconstruiască mica istorie a ciclourismului scrisă de pionierii și școlarii acestui așezări bihorene.

S-a înfruptat însă și mai mult: pe lângă Universitatea populară din comună a fost înființat un curs de ciclourism, primul de acest fel din țară. Mai bine de

30 de amatori de ciclourism vin să se inițieze în taincele acestei discipline sportive și, bineînțeles, captivați de tot ceea ce aud de frumusețea unei asemenea activități, care înlesnește lărgirea permanentă a orizontului cunoașterii, devin adepții excursiilor pe bicicletă.

Despre experiența „Suplacu de Barcău” s-ar putea, desigur, scrie ceva mai pe larg, dar credem că rezumîndu-ne fie și numai la atât ea poate oferi un exemplu deosebit de urmat și pentru alte colective de copii și de tineri.

### UN CONCEDIU PE... BICICLETĂ

Ne-a vizitat la redacție, zilele trecute, un tânăr îmbrăcat în tricou și purtînd pe cap șapcă de ciclist. „Mă numesc Victor Răceanu — s-a recomandat. Lucrez la Întreprinderea de prelucrare a teninului Dumbrava din Piatra Neamț. Fac «Turul României» pe bicicletă...” Și ne-a întins pe masă o hartă turistică, pentru a ne descrie drumul pe care l-a parcurs, Victor Răceanu se afla în cea de a 13-a zi de cînd pornise la drum. Parcurșese traseul: Piatra Neamț — Gura Humorului — Vatra Dornei — Bistrița-Năsăud — Cluj-Napoca — Oradea — Arad — Herculane — Orșova — Drobeta Tr. Severin — Craiova — Alexandria — București, iar în continuare urma să plece spre Căldărași — Constanța — Tulcea — Brăila — Bacău — Piatra Neamț. Lungimea circuitului: 2.500 km. „M-am gândit că este cel mai frumos mod de a-mi petrece concediul de odihnă — ne spunea. Doream demult să văd țara cu ochii mei. Și am văzut lucruri extraordinare”. De notat că în toate localitățile prin care a trecut, temerarul turist s-a oprit și a trimis acasă, soției și celor doi copii, câte o ilustrată. Va fi alcătuit, astfel, un prețios album — document, mîrturie a unei acțiuni demne de toată lauda.

Cine îi mai urmează exemplul?

### ACȚIUNILE SPORTIVE ȘI DRUMEȚIILE — PUNCTE DE REPER

### ÎN PROGRAMUL COTIDIAN AL VIZITATORILOR STAȚIUNII SLĂNIC MOLDOVA

Slănic Moldova se înscrie în salba de stațiuni balneo-climaterice ale țării atât de mult apreciate pentru atribuțiile lor binefăcătoare. Afirmatia este susținută de argumentele pe care ni le-a oferit — într-o recentă convorbire — directorul întreprinderii balneo-climaterice din localitate, Vasile Predoiu.

„Atracția de care se bucură orașul-stațiune Slănic Moldova în rîndurile iubitorilor de turism român și străini — ne-a spus interlocutorul nostru — se datorează apelor minerale, pitorescului regiunii, ospitalității pe care aceștia o găsesc aici și, nu în ultimă instanță, prezenței în programul cotidian a activităților turistice și sportive. Cred că utilitatea sportului de masă, a turismului, într-o stațiune de odihnă nu mai trebuie

argumentată. Important este felul cum noi, gazdele, reușim să le organizăm”.

— Vă rugăm, tovarășe director, să ne împărtășiți din preocupările dv. în această privință.

— Principala atenție a organelor locale (primar — Constantin Gheorghiuță), a întreprinderii noastre, a fost și este îndreptată spre asigurarea bazei materiale a sportului: avem o bază complexă chiar în centrul orașului (foarte frumos întreținută și bine folosită n.n.), o popicarie cu patru piste, un stadion, terenuri de tenis, dintre care unele amenajate chiar în salina Slănic. Pe toate acestea se desfășoară, zilnic, o bogată activitate. La cele spuse doresc să adaug planurile noastre de viitor și anume construirea unui bazin de înot cu apă caldă, a unei

săli de pregătire fizică, amenajarea unui nou teren de handbal, gazonarea terenului de fotbal, construirea unor vestiare și altele.

— Aceleași vești bune și în legătură cu activitatea turistică?

— Nu exagerez cîtuși de puțin cînd spun că împrejurimile sînt aici fermecătoare. De aceea se și bucură de mult succes acțiunile turistice, drumețiile care sînt organizate spre masivii Șandru și Demira, deosebit de frumoși. Aș vrea să adaug faptul că intenționăm să amenajăm câteva pîrîi de schi pe Șandru. Se poate spune că baza noastră sportivă, ca și clima deosebit de plăcută, asigură bune condiții de pregătire chiar și loturilor cu sportivi de performanță, care ne vizitează tot mai des în ultima vreme.

Pagină realizată de:  
Viorel TONCEANU  
și Tiberiu STAMA



**În lumina exigențelor  
Programului  
aprobat de partid  
privind  
dezvoltarea continuă  
a mișcării sportive**

# CE SE ÎNTREPRINDE PENTRU ÎNDEPLINIREA SUPERIOARĂ A SPORTULUI ROMÂNESC PE PL

## Lupte MEDALIILE DE LA BURSA AU MĂRIT AMBIȚIILE DE CONSOLIDARE A POZIȚIILOR FRUNTAȘE

Aducând o importantă contribuție la bilanțul olimpic al delegației țării noastre la Jocurile Olimpice de la Montreal (trei medalii de argint, trei de bronz și un număr total de 36 puncte), sportiștii noștri au realizat o muncă temeinică și performanțe superioare în perioada următoare.

Despre reușitele și neîmplinirile din perioada următoare...

### CONTINUĂ „SCHIMBUL DE GENERAȚII”

Prima mare competiție internațională la care au luat startul luptătorii români, de la încheierea Jocurilor Olimpice de la Montreal și până în prezent, au fost campionatele europene (la ambele stiluri) de la Bursa (26-31 mai). Așa cum se obișnuiește, la primele confruntări continentale după încheierea ciclului olimpic am putut constata o sesizabilă schimbare de generații în mai toate formațiile alinate la startul competiției. De la această regulă n-au făcut excepție nici cele două echipe românești. În cea de greco-romane, față de Montreal au apărut patru noi titulari: C. Alexandru, I. Draica (debutant), I. Savin (debutant) și V. Dolipschi. În formația de libere întinerirea lotului a fost masivă, șapte dintre reprezentanții noștri la C.E. fiind pentru prima oară selecționați în echipă (cinci dintre ei, juniori).

Bilanțul sportivilor români la stilul greco-romane a fost excelent: 3 MEDALII DE AUR (Constantin Alexandru, Ion Păun, Ion Draica), DOUA DE ARGINT (Nicu Gingă, Ștefan Rusu) și DOUA DE BRONZ (Mihai Boșilă, ViCTOR Dolipschi). Acest succes remarcabil, care a adus României pe primul loc în clasamentul pe medalii, a stîrnit comentarii deosebit de favorabile sportului românesc, mulți dintre ziaristiștii acreditați la Bursa apreciind saltul valoric înregistrat în ultimii ani de reprezentanții țării noastre la mai multe discipline sportive.

Firește, această frumoasă reușită a luptătorilor români ne bucură, cu atât mai mult cu cât, în componența formației reprezentative au fost mulți tineri (unii chiar juniori), perspectiva repetării unor astfel de performanțe fiind evidentă. Este suficient să amintim că unul dintre campioni continentali este junior (I. Draica), iar ceilalți medaliați (cu excepția lui V. Dolipschi) sînt tineri între 20 și 25 de ani. De asemenea, alți doi tineri, P. Dicu și I. Savin, în vîrstă de 20-21 de ani, n-au ajuns încă la o maturitate sportivă. Cum în lotul de lupte greco-romane există o atmosferă de totală disciplină, de muncă la un înalt nivel, și dispunem de tehnicieni foarte bine pregătiți (I. Corneanu, I. Cernea, N. Pavel), există toate condițiile ca performanțele de la C.E. să fie repetate și la campionatele mondiale, din luna octombrie, de la Götterborg. În plus, trebuie adăugat faptul că la lupte greco-romane competi-



Constantin Alexandru, din nou pe cea mai înaltă treaptă a podiumului de premiere la campionatele europene de la Bursa

ția continentală este foarte apropiată ca nivel valoric de cea mondială, acest stil fiind mai puțin dezvoltat pe celelalte continente.

## CE S-A PROPUȘ, CE S-A REALIZAT

În legătură cu principalele probleme care au stat pe agenda de lucru a F.R. Lupte în timpul care s-a scurs de la ultima ediție a J.O. și pînă în prezent, am avut o discuție cu secretarul federației, Victor Dona.

— Care au fost obiectivele perioadei august 1976 — iunie 1977 ?

— După o analiză temeinică a participării luptătorilor români la J.O. de la Montreal și în lumina cerințelor și exigențelor Programului de dezvoltare a mișcării sportive aprobat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ne-am propus să consolidăm o serie de secții cu tradiție din județele Constanța, Galați, Mureș, Caraș-Severin, Dolj, Suceava, Brăila, Brașov și municipiul București; de asemenea, ne-am propus să înființăm un număr de 50 noi secții cu activitate de nivel republican, astfel ca numărul sportivilor să ajungă la 5000, iar al celor de clasă internațională și cat. I de clasificare să atingă cifra de 785, față de 415 în anul 1976; ne-am propus să lărgim baza de selecție în toate județele, urmîndu-se cuprinderea în secții a cîte 4-5 luptători la fiecare categorie, precum și formarea unor grupe speciale pentru categoriile mari, îndeosebi la lupte libere; în fine, dar nu în ultimul rînd, una dintre preocupările noastre a fost și este întărirea loturilor naționale și pregătirea lor la un nivel corespunzător pentru a prezenta cit mai bună la campionatele europene, din luna mai și cele mondiale, din luna octombrie.

— În ce măsură au fost îndeplinite aceste obiective ?

— Chiar dacă nu voi respecta ordinea în care au fost enumerate obiectivele noastre, voi începe cu ultimul, cel al participării la C.E. de la Bursa. Încă din primele luni ale acestui an am organizat întreceri de selecție pentru lotul național, într-o competiție în care, prin prevederile regulamentului, am facilitat afirmarea tinerilor talentați (n-au participat sportivii din lotul olimpic, nici cei în vîrstă de peste 25 de ani). Lotul, mult întinerit, s-a pregătit asiduou, rezultatele fiind cunoscute: excelent la greco-romane, satisfăcător la libere (au participat șapte debutanți). Secțiile din județele respective s-au consolidat, majoritatea acestora avînd acum o producție corespunzătoare. Este de notat o singură excepție, cea a secțiilor din jud. Caraș-Severin, unde deși există tot sprijinul din partea organelor sportive locale, antrenorii Nicolae Popescu, Dumitru Grozavu (la greco-romane) și Gheorghe Tăpălagă (libere) nu muncesc cu suficientă pasiune și, în consecință, rezultatele sînt necorespunzătoare. În schimb, în plus față de propunerile noastre, am consolidat activitatea secțiilor din județul Argeș și am extins mult aria de selecție, luptele fiind practicate acum în foarte multe comune din județele Suceava, Galați, Argeș și Ilfov. De pildă, numai în județul Suceava sînt înființate nouă secții sătești, cu rezultate foarte bune. Trei tineri de la I.P.F.O.L. Rădăuți, proveniți din secțiile comunale (Nelu Amariei, Ion Lungoci și Marin Băbău), au fost selecționați în lotul național de juniori. Sînt primele roade ale muncii unor antrenori harnici, înșiși, care au primit de curînd calificarea în urma unor cursuri speciale organizate de federație.

Totuși, trebuie să spunem că acțiunea de îndeplinire a unui obiectiv pe care ni l-am propus — cel al înființării unor noi secții cu activitate de nivel republican — a demarat greu. Au fost afiliate secțiile Viitorul Vaslui, Rapid Fetești, Rulmentul Birlad, Chimia Alexandria, I.O.B. Balș, Constructorul București, dar n-au fost consolidate. Aceasta este o problemă care va trebui să stea mai mult în atenția Biroului federal. De asemenea, apreciez că este necesar să întărim activitatea în citeva dintre secțiile sătești, care au și început să constituie principalele rezervoare de elemente talentate pentru secțiile de performanță.

## SPORTIVI ȘI ANTRENORI, LA ORA ÎNTREBĂRIILOR ȘI RĂSPUNSURILOR

Cu citeva flori...

Cu gîndul la J. O. de la Moscova

**ION CRISNIC**, antrenorul coordonator al lotului de lupte libere: Deși luptele libere nu au o tradiție asemănătoare cu cele greco-romane — la noi în țară ele se practică de aproximativ 15 ani (prima participare la J.O. a fost consemnată în 1964) — noi am făcut eforturi pentru a reuși să ne apropiem valoric (pe plan internațional) de celălalt stil. Și, datorită descoperirii unor elemente deosebit de dotate pentru acest sport (P. Coman, V. Iorga, L. Șimon, Șt. Morcov), am reușit să ne facem cunoscuți în arena internațională. Acești luptători au obținut medalii la mai multe competiții de anvergură. Ladislau Șimon reușind chiar să urce pe cea mai înaltă treaptă a podiumului de premiere la campionatele mondiale și cele europene. Chiar și la ultima ediție a J.O., doi dintre sportivii noștri (L. Șimon și Șt. Morcov) au primit medallii de bronz. Dar, cu citeva „flori” nu se face primăvară... Trebuie să spun că dispunem de puțini antrenori pasionați și pricepuți, iar numărul secțiilor cu adevărat productive este foarte redus. În concluzie, luptele libere sînt privite uneori cu mai puțină atenție. Cum putem explica astfel faptul că unul dintre cele mai mari cluburi din țară, Dinamo, a desființat secția sa de libere? Noi ținem mare la izburi din țară, Dinamo, a desființat secția sa de libere? Noi ținem mare la izburi din țară, Dinamo, a desființat secția sa de libere? Noi ținem mare la izburi din țară, Dinamo, a desființat secția sa de libere?

### Secretul succeselor: instruire timpurie

**CONSTANTIN OFITERESCU**, antrenor la Șc. sp. 2 Constanța: Sînt mîndru că doi dintre copiii inițiați de mine în talna luptelor, Ion Draica și Constantin Alexandru (acum, la Steaua), au devenit campioni ai Europei. Mai am și alți elevi capabili de asemenea performanțe într-un viitor nu prea îndepărtat. Secretul acestor succese este o permanentă căutare de talente, instruirea temeinică și inițierea în tehnica acestui sport încă de la vîrsta copilăriei. Dacă veți veni la noi în sală, veți întîlni mulți copii de 7-10 ani care cunosc aproape perfect procedeele tehnico-tactice.

### Adevărata experiență se capătă atît din victorii, cit și din eșecuri

**LADISLAU ȘIMON**: Deși sînt sportivul care a obținut cele mai mari performanțe în luptele libere din țara noastră (un titlu de campion mondial, unul european, două medalii de bronz la J.O. și alte succese în marile competiții internaționale), de două ori în cariera mea sportivă am fost aspru criticat în ziarul SPORTUL pentru comportare necorespunzătoare în competiții de amploare. Ultima dată a fost după campionatele europene de la Bursa, încheiate la sfîrșitul lunii mai. Trebuie să recunosc că în ambele situații criticile ce mi-au fost adresate au fost întemeiate. În același timp, vreau să precizez că nici cel mai valoros sportiv din lume n-au obținut de fiecare dată numai succese. Una afirm această pentru a mă scuza. În viața fiecărui tînar apar unele momente de cumpănă. Dar învîntăminte trebuie trase atît din succese, cit și din eșecuri, așa se constituie adevărata experiență în sportul de performanță. Sînt decis să mă pregătesc pe viitor așa cum am făcut-o de cele mai multe ori în activitatea mea sportivă — adică să nu-mi mai permit momente de relaxare — pentru a putea dovedi că rîmîn același sportiv fruntaș în lărarhia luptelor libere pe plan internațional.

### TINERETUL A CONFIRMAT ȘI LA „LIBERE”

#### DAR CONSACRAȚII AU RĂMAS DATORI...

Rezultatele reprezentanților noștri la celălalt stil (libere) nu s-au situat, însă, la nivelul așteptărilor. Aceasta, pe de o parte, datorită faptului că chi-



Brașoveanul Emilian Cristian, unul dintre medaliații români la C.E. de lupte libere.

bra, datorită faptului că chi-

bra, datorită faptului că chi-

bra, datorită faptului că chi-

Această succintă trecere în revistă a împlinirilor și minusurilor din activitatea sportului luptelor ne relevă două aspecte diferite în cadrul aceleiași federații. Luptele greco-romane, care au o mai îndelungată tradiție în țara noastră, sînt bine organizate, dispun de secții puternice care asigură loturilor naționale — la toate eşaloanele — elemente talentate, bine pregătite, capabile să facă față cu succes întrecerilor internaționale de orice nivel. În același timp, luptele libere dispun de un potențial mai scăzut, tinerile talente apar sporadic și, neexistînd o concurență puternică, titularii echi-

pei naționale nu se pregătesc întotdeauna în mod corespunzător, rezultatele fiind și ele fluctuante. Or, atîta vreme cit cele două stiluri solicită aceleași calități din partea celor care le practică — și este evident că tineretul țării noastre dispune de ele — (dovadă nivelul valoric înalt atîns de greco-romane) este necesar ca federația de specialitate să ia toate măsurile necesare pentru o dezvoltare a luptelor libere la nivelul celor greco-romane. Considerăm că este nevoie de o mai judicioasă repartizare a cadrelor pe cele două stiluri și de promovarea cu cîraaj în rîndul antrenorilor a unor tineri

care au practicat cu succes luptele libere. De asemenea, apreciem că selecția și procesul de instruire trebuie să coboare ca vîrstă la nivelul copiilor, tehnica putînd fi însușită și perfecționată încă de la vîrsta de 8-10 ani. Apreciam că federația noastră dispune de capacitatea organizatorică necesară și, în concluzie, activiștii ei trebuie să-și modifice optica în privința celor două stiluri ale aceluiași sport, astfel ca luptele libere să realizeze saltul valoric așteptat de mai mulți ani.

Materiale realizate de  
Mihai TRANCA

După  
nator  
scrima  
gată  
aur,  
femina  
și do  
flore  
tir  
rea  
astept  
toria,  
trăgăto  
Bilanț  
obținut  
textul  
J.O. 7

1800

Nu constituie  
nimeni că se  
de a fi o bu  
o extinsă ba  
tură și ech  
adeseori pro  
tate, un ab  
desfășurat  
pedanterie  
în aer liber,  
circuitul com  
mult mai pu  
impediment  
lților) fac  
canților acce  
fei și reflex  
ciziei și an  
disciplină cu  
pică (24 de  
să nu se re  
noastră, la  
ceasta ord  
pe 1800  
tați de  
cizii, șco  
portat la  
din țările  
scrimă (Fr  
Ungaria),  
scrima re  
locurile f  
petiții int  
foarte pu  
trebuie să  
impuse de  
cum rele  
fel de re  
mătate d  
(aproape  
cați) sau,  
sînt cupri  
competiții  
această o  
pensată de  
cearcă pe  
pe o plan  
cadrii de  
mai ales,  
această

Realitatea  
scrima, te  
țară s-au  
tul de la  
ales, iniț  
gul federal  
lucrul (de  
tiții se o  
în aten  
determin  
atenția  
rilor  
ajuns  
al scri  
za  
nați  
Una g  
releșite din  
ca atare, în  
federația pe  
lecționarea  
lărgit de sen  
neret, folos  
pentru ca  
să se form  
perspectiva  
Adică, tîm  
nesatisfăcătoare,  
real, înțin  
zentative la  
cial la flo  
se numărul  
de fiecare  
sala de scri  
pitală par  
tul an un  
Profund  
derajia a  
gătire m  
zentativ  
cărui m  
Numai a  
îndeplini  
bill prop  
reale de  
vare int  
tini la  
candidat  
majoritat  
la valoric







# ÎN LUNA IULIE - PESTE 80 DE PARTICIPĂRI INTERNATIONALE ALE SPORTIVILOR ROMÂNI

BUENOS AIRES: Campionatele mondiale de scrimă  
CU GÎNDUL LA „AURUL” CUCERIT DE OLGA SZABO...

Scrimierii români vor traversa din nou Oceanul pentru a participa la Campionatele mondiale, ediția din acest an fiind găzduită de continentul sud-american, la Buenos Aires. Toți cei 16 reprezentanți ai țării noastre vor aborda întrecerea supremă cu gîndul că acolo. În capitala Argentinei, acum 15 ani, floretista Olga Szabo a cucerit laurii victoriei. Și, trăsătură de unire peste timp, campionoa lumii în titre este tot o floretistă româncă, Ecaterina Stahl.

De altfel scrimierii români vor avea de apărut, între 14 și 24 iulie, și alte poziții fruntașe obținute în ierarhia mondială la ultima ediție a C.M. 1975, de la Budapesta: medaliile de bronz obținute de echipele de sabie și floretă feminin. Este adevărat, peste bucuria celei mai bune recolte obținute de scrima românească la o confruntare mondială, s-a aserentat bruma insatisfacției după J.O. '76, de la Montreal. Dar în acest an scrimierii noștri frunțași au reușit să revină, pas cu pas, în prim planul competițiilor internaționale de anvergură, dîndu-ne speranța într-o reprezentare de înaltă calitate la Buenos Aires. Iată câteva puncte de referință.

Sabrierii - cei acreditați cu cele mai mari șanse la medali, singurii, de altfel, care au fost în înalțime și la Montreal - au fost pe podiumul tuturor concursurilor la care au participat în acest an, iar în proba individuală Alexandru Nilca a terminat învingător la Kiev. În „Turneul țărilor socialiste” și Dan Irimiciuc a intrat în finala „Trofeului Luxemburg”. Tîndu-și se de fapt că din echipa U.R.S.S., campionă mondială și olimpică, vor lipsi primii doi trăgători, Sidiak și Krovopuskov, iar echipa Ungariei, vice-campionă mondială, se află în scădere de formă, considerăm că aspirațiile sabrierilor români (susținute cu înalt simț de răspundere) își pot găsi la C.M. o incununare deplină. Floretiste, în rîndul cărora emulația pentru ti-

tularizare a fost întreținută cu mai mult dinamism de „noul val”, au lăsat să se întrevadă ambiții renăscute pentru lupta lor cu eternele rivale, floretiste sovietice și maghiare, clasîndu-se pe locul secund la turneul de la Minsk și pe locul 3 la „Turneul celor 7 națiuni” și la „Turneul țărilor socialiste”; campionoa mondială Ecaterina Stahl și-a depus din nou candidatura prin victoria la prestigiosul „Trofeu Jeanty”, în timp ce mai tînăra sa coechipieră, Magdalena Chezan a fost finalistă la „Turneul țărilor socialiste”.

Spadasinii au avut în acest an o surprinzătoare (și îmbucurătoare!) ascensiune. Cîștigarea „Turneului țărilor socialiste” și locul secund în „Cupa Europei” și în turneul de la Tallin, trebuind să-și găsească confirmarea la C.M. în compania redutabilelor echipe ale R.F.G. Suediei și Elveției, pretendenți autorizați la medalii. Floreta masculină - neconvîngătoare în ultimii ani - va avea la Buenos Aires doar un singur reprezentant, pe fostul campion mondial de tineret, Petru Kukli, care și-a dobîndit selecția printr-un loc 3 la „Turneul țărilor socialiste”. Și dacă la Budapesta el a fost la un pas de finală, poate că la Buenos Aires va dovedi că poate fi și un bun... senior.

TENISUL,  
EXAMEN DECISIV  
LA ROLAND GARROS

După trei ani, tenismanii români și cei francezi se vor afla din nou, față în față, în cadrul „Cupei Davis”. Ultima oară, în 1974, la București băieții noștri au obținut o victorie clară cu 4-1. În zilele de 22-24 iulie, o nouă întîlnire România - Franța, dar la Paris, pe „centralul” de la Roland Garros. Coincidență face ca pe acest teren, în urmă cu 11 ani, să-și fi făcut debutul în echipa noastră de „Cupa Davis” tînărul de 20 de ani, Ilie Năstase, care de atunci a ajuns la 113 jocuri în cadrul acestei mari competiții.

Noua întîlnire, de la Paris, reprezintă finala grupei A a zonei europene. În caz de victorie a echipei noastre, finala europeană se va desfășura la București, în august.

Între 11 și 17 iulie pe terenurile de la Progresul din Capitală se vor desfășura jocurile competiției balcanice, cu participarea echipelor masculine și feminine ale Bulgariei, Greciei, Iugoslaviei, Turciei și României.

## JUNIORII ÎN ÎNTECERII DE AMPLOARE

Un campionat mondial (în această timp și campionat european) și un campionat continental, rezervate juniorilor, își programează întrecerile în această perioadă.

Primul este cel al halterofililor. Concursurile sale vor avea loc în Bulgaria, la Sofia, între 10 și 15 iulie și vor reuși pe podium pe cei mai buni reprezentanți ai noii generații de halterofili. Printre concurenți se vor afla și sportivi români care, de mai multă vreme, își pregătesc participarea, dorind să depășească un anumit plafon de mediocritate care a caracterizat, pînă acum, participarea halterofililor noștri, juniori și mai ales seniori, la competiții de o asemenea amploare. Cele câteva succese înregistrate în ultima vreme de tinerii concurenți (avem în vedere, între altele, și locurile fruntașe ocupate recent de Dumitru Petre și Mircea Tuli la „Cupa Dunării”, la Trencin) sînt o dovadă că și în această ramură sportivă pot fi înregistrate salturi de calitate și rezultate bune.

„Mondialele” și „europenele”

## IMPORTANTE REGATE DE CANOTAJ ȘI CAIAC-CANOE

Pe Snagov, astăzi au loc finalele tradiționalei regate de canotaj feminin, urmînd ca la sfîrșitul săptămîinii viitoare, să se desfășoare „Regata Snagov” la caiac-canoe. La startul diferitelor probe vor fi prezente numeroase ambarcații de valoare internațională.

În ansamblul pregătirilor pe care le efectuează în vederea participării la „mondialele” (canotajul la Amsterdam, în august și caiac-canoea la Pancerevo, în septembrie) sportivii noștri vor lua parte la mai multe concursuri internaționale de amploare: „Regata Poznan” (9-10) la canotaj, regatele Brandenburg (în aceste zile), Copenhaga (22-24) și Bydgoszcz (28-31).

Pe Snagov, astăzi au loc finalele tradiționalei regate de canotaj feminin, urmînd ca la sfîrșitul săptămîinii viitoare, să se desfășoare „Regata Snagov” la caiac-canoe. La startul diferitelor probe vor fi prezente numeroase ambarcații de valoare internațională.

Lotul nostru conțea în principal pe Vasile Teodor, Mircea Romașcanu, Ion Cojocaru și Nicolae Savu. Aceștia patru alcătuiesc de altfel, formația de contratimp. Obiectivul lor este titlul balcanic. Principala adversară a echipei noastre va fi, în mod tradițional, reprezentativa Bulgariei, care vizează, de asemenea, locul întâi. Nutrim speranța că cicliștii noștri vor fi în măsură să-și realizeze integral baremurile stabilite pentru primul an al ciclului olimpic.

## COMPORTĂRI ȘI PERFORMANȚE PE MĂSURA CERINȚELOR ȘI A CONDIȚIILOR ACTUALE!

V ara post-olimpică anunță, îndeosebi din această lună, în întreaga lume a sportului, un „crescendo” cu totul remarcabil al competițiilor internaționale, oficiale sau amicale, de seniori, tineret sau juniori, înscrise - cu obiective precise și importante - în lunga și importanta campanie a pregătirilor pentru viitoarea ediție a J.O. de la Moscova.

Intensitatea și volumul acestor contacte internaționale se reflectă concludent, absolut firesc, și în calendarul competițional al sportivilor români. Este suficient să arătăm doar că în luna iulie, la diferitele sporturi olimpice (atletism, box, baschet, canotaj, caiac-canoe, ciclism, gimnastică, haltere, handbal, lupte, natație, scrimă, tir, volei), ca și la alte discipline (motociclism, rugby, șah, tenis, tenis de masă) sînt prevăzute participări la circa 80 de competiții internaționale (programe în țară sau peste hotare).

Este o dovadă semnificativă a capacității și afirmării mișcării sportive, adesea cu tineri performeri cărora li se încredințează misiunea de onoare de a reprezenta, cu cinste și demnitate, România socialistă în arena internațională, mondială și olimpică. Potrivit condițiilor create, care - se înțelege lesne - reclamă eforturi în toate domeniile activității sportive de performanță, sînt așteptate, de la fiecare echipă, de la fiecare sportiv, comportări și rezultate superioare, cerință exprimată, de altfel, și în Programul aprobat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

Competițiile internaționale ale lunii iulie se constituie, de aceea, în importante prilejuri de PREGĂTIRE, VERIFICARE și AFIRMARE ale sportivilor noștri și bilanțul celor peste 80 de asemenea întreceri va trebui să aibă valoarea și rezultatele corespunzătoare.

Desigur, în acest bogat și divers calendar există „capete de afiș” (campionatele mondiale de scrimă, cele mondiale și europene de juniori la haltere, „Cupa Davis”, Jocuri Balcanice - la box, natație, ciclism, „Cupa Europei” la atletism etc), precum și întîlniri de mai mică importanță, cel puțin în ceea ce privește obiectivul rezultatelor imediate. Aceasta nu înseamnă, însă, că și răspunderile antrenorilor, sportivilor, ale factorilor cu atribuții în acest domeniu, pot fi și ele împărțite în „mari” și „mici”. A REPREZENTA, LA NIVELUL CERINȚELOR ACTUALE, CULORILE SPORTIVE ALE ȚĂRII ESTE, ÎN TOATE ÎMPREJURĂRILE, O ÎNDATORIRE PATRIOTICĂ. Cu această înțelegere și responsabilitate trebuie să privească sportivii noștri participarea la toate întrecerile internaționale, în disciplinele olimpice ca și în cele neolimpice, la seniori sau la juniori. După cum - precizarea are în vedere o experiență nu prea îndepărtată - la fel trebuie abordate și toate competițiile cu caracter de pregătire în vederea participării la viitoarele campionate mondiale sau europene. Este timpul să se renunțe definitiv la participări fără obiective concrete (mai mult, ele se cer stabilite la cote mai exigente, mai îndrăznețe), la concluzii de genul „a fost un turneu util”, „ne-am îmbogățit experiența” ceea ce aproape că se însumează firesc rezultatelor generale ale participării la orice competiție internațională.

COMPORTAREA ȘI PERFORMANȚELE rămîin principalele puncte de referință ale progreselor, dovezi ale muncii de instruire, dirigenției și dăruirii de care sînt capabili sportivii frunțași în reprezentarea țării noastre în arena internațională. Cu aceste gînduri și sentimente, cu încredere și îndreptățite speranțe privim astăzi filele încă albe ale bogatului calendar competițional al lunii iulie...

## FIECARE TURNEU DE VALOAREA UNUI CAMPIONAT MONDIAL LA POLO

Seria marilor turnee ale poloului european continuă în această lună (13-17 iulie) cu cel de la Budapesta, dotat cu „Cupa Hungaria”. La întrecerile care vor avea loc în bazinul din insula Margareta vor fi prezente câteva dintre frunțașele poloului mondial. Este vorba de primele cinci clasate la ultima ediție a J.O. de la Montreal (Ungaria, Italia, Olanda, România și Iugoslavia) cărora li se adaugă formația campioană mondială în 1975, la Cali, echipa Uniunii Sovietice. Pentru fiecare dintre acestea (cu excepția Iugoslaviei, celelalte cinci au participat recent la turneul de la San Remo) evoluția de la Budapesta va fi foarte interesantă de privit în perspectiva campionatelor europene, din august (14-21) de la Jönköping, din Suedia. Credem că jucătorii noștri se vor strădui să elimine, în meciurile de la Budapesta, lipsurile constatate în partidele de la San Remo.

## OBIECTIVUL CICLIȘTILOR: TITLUL BALCANIC

După Varșovia - Berlin - Praga, drumul olimpic al cicliștilor noștri către Jocurile de la Moscova din 1980 va trece acum, în iulie, prin București și Brașov. Primul test, cel de la „Cursa Păcii”, a fost apreciat ca izbit, cicliștii români luînd astfel o primă opțiune pentru viitoarea lor participare la „Jocurile Olimpice”. Al doilea test îl prilejuiește ediția a X-a a Jocurilor Balcanice pe care, în acest an, le va organiza Federația română de ciclism. Întrecerile - este vorba de cele două curse clasice de fond, contratimpul pe echipe și cursa individuală - vor avea loc la București și, respectiv, Brașov. De fapt, contratimpul (100 km)

## „CUPA EUROPEI” LA ATLETISM, PENTRU A 4-a OARĂ ÎN ROMÂNIA

„Luna lui cupor” prilejuiește frunțașilor atletismului nostru o dublă confruntare în cadrul oficial al „Cupei Europei”, aflată anul acesta la a șasea ediție. Pentru a patra oară, țara noastră va găzdui una dintre semifinalele feminine ale acestei importante competiții continentale, echivalentă unui campionat european pe echipe. La prima ediție, în 1965, întrecerile au avut loc la Constanța, iar apoi în 1970, 1973, ca și acum, la 17 iulie, pe stadionul Republicii din Capitală.

La semifinala din acest an a „Cupei Europei” vor fi prezente la București opt reprezentative: Uniunea Sovietică (cîștigătoare a „Cupei” la primele două ediții, în 1965 și 1967, apoi clasată, de fiecare dată, pe locul secund), Elveția, Finlanda, Franța, Italia, Iugoslavia, Portugalia și, bineînțeles, România. Celelalte două semifinale vor avea loc la Stuttgart (Belgia, Cehoslovacia, R. F. Germania, Norvegia, Polonia, Spania, Suedia și Ungaria) și la Dublin (Anglia, Austria, Bulgaria, Danemarca, R. D. Germană, Irlanda, Islanda, Olanda). Primele două clasate din fiecare grupă se califică pentru finala A (de opt echipe) de la Helsinki (13-14 august), pentru care însă de pe acum sînt calificate R. D. Germană - cîștigătoare a ultimei ediții la Nisa, în 1973, și Finlanda - ca țară organizatoare. Următoarele două clasate vor participa la finala B programată la 6 august, la Trinec în Cehoslovacia.

Atletii noștri concurează în semifinale la Varșovia (15-17 iulie) alături de echipele Bulgariei, R. F. Germania, Norvegiei, Poloniei, Portugaliei, Spaniei și

Suediei. Celelalte semifinale vor avea loc la Londra (Anglia, Austria, Belgia, Elveția, Franța, Irlanda, Iugoslavia, U.R.S.S.) și la Atena (Cehoslovacia, Danemarca, Finlanda, R. D. Germană, Grecia, Italia, Olanda, Ungaria). Ca și la fetele primele două clasate în grupe se califică pentru finala A de la Helsinki (calificate din oficiu fiind și aici R. D. Germană și Finlanda), iar următoarele două clasate se vor întîlni în cadrul finalei B la Göteborg, la 6-7 august.

În mod normal fetele noastre aspiră cu șanse la calificarea echipei române pentru finala de la Helsinki, performanță pe care au mai realizat-o, de altfel, și la precedentele două ediții, în 1973 la Edinburgh și în 1975 la Nisa, dar băieții trebuie să lupte serios pentru a putea prinde un loc în finala B de la Göteborg, echipele R. F. Germană și Poloniei avînd prima șansă pentru finala A.

Toți în luna iulie, la 16 și 17, juniorii vor participa la tradiționala întîlnire triîngulară Polonia - R. D. Germană - România, programată în Polonia pentru ca în ultimele două zile ale lunii la Polna Brașov, să aibă loc Jocurile Balcanice pentru această categorie de vîrstă.

Sportivii noștri juniori au datoriat să se străduiască pentru o comportare cât mai frumoasă după evoluția, sub posibilități, la ediția trecută a competiției balcanice. Și să nu uităm, nici un moment, că cei mai mulți dintre juniorii de astăzi sînt speranțele noastre pentru Jocurile Olimpice de la Moscova!

## Breviar

● MAI MULTE COMPETIȚII BALCANICE se vor desfășura în această lună. Duminică, de exemplu, se încheie la Varna întrecerea tineretului. Apoi, între 6-8 iulie, la Atena, va avea loc Balcaniada baschetbalistilor juniori, pentru ca la 15-17, junioarele baschetului din Balcani să se reunească la Ploiești. Între 13 și 19, la Atena și la Salonic, își vor disputa înfrîntățile voleibalștii și voleibalștele junioare. La Sofia, între 21 și 24 iulie, este programată Balcaniada de natație, la cele trei ramuri de bază (inot, polo și sărituri), iar la Atena cea de box-tineret (16-22).

● TRADIȚIONALELE CONCURSURI „PRIETENIA” programează întreceri pentru tineri sportivi la: tir (Suhl, R.D. Germană, 7-11), lupte (în R.D. Germană, 14-16), rugby (București, 18-24), caiac-canoe (Snagov, 21-23) și pentatlon modern (Bratislava, 21-27).

● CALĂREȚII MILITARI vor participa între 24 iulie și 3 august, la Budapesta, la Campionatul de obstacole al armatelor prietene.

● ÎNTRE 3 ȘI 19 IULIE, la Iași, va avea loc competiția șahistă internațională „Memorialul Mihail Sadoveanu”.

● ETAPA DE ZONĂ a competiției de tenis juniori pe echipe „Cupa Galea” va fi găzduită de București, între 18 și 24 iulie.

C omentînd principalele competiții internaționale ale lunii iulie și subliniînd câteva din cerințele actuale de reprezentare cu rezultate superioare a sportului românesc la toate întrecerile, indiferent de nivelul și amploarea lor, ne-am exprimat convingerea că vom avea prilejul să consemnăm un bilanț cât mai fructuos, la nivelul răspunderilor încredințate de partid.

În același timp ne gîndim la necesitatea ca această perioadă să fie intens folosită pentru perfecționarea pregătirilor în vederea participării la viitoarele competiții internaționale - cele

ale lunii august. Să nu uităm că, dominate de „Universiada” de la Sofia, principalul obiectiv din 1977 al sportului de performanță din țara noastră, întrecerile internaționale ale lunii viitoare mai cuprînd, printre altele, campionatele mondiale de canotaj, cele europene de natație, „Cupa Europei” la atletism, „europenele” de juniori la atletism, caiac-canoe, volei (junioare), baschet (junioare) etc.

Pregătirea intensă, responsabilă poate netezi, fără îndoială, drumul spre alte titluri și medalii.



# A 39-a FINALĂ A „CUPEI ROMÂNIEI”

## OPUNE DOUĂ ECHIBE DE PE PODIUMUL CAMPIONATULUI

# Fotbal

### „CĂDERE DE CORTINĂ” ȘI ÎN DIVIZIA B

## STEUA ALEARGĂ DUPĂ AL 13-lea TROFEU DIN PALMAREȘUL SĂU

„Joi, la Arad, orașul în care finalistele Cupei au primit 9 goluri în această lună, fără să înscorie vreunul! Steua se desparte de tricourile de campionă, cițva suferă pentru acest 0-5 cu U.T.A., dar Steua... uită campionatul și toate gândurile sale duc la Cupă, la al 13-lea trofeu al Cupei României”, cum precizează antrenorul Emerich Jenel și echipa la drumul Bucureștiului hotărâtă parcă să aibă o duminică fericită. „Dumitru, Iordănescu, Vigu, Sameș și Fl. Marin n-au jucat pentru că ne-am gândit nu numai să-l odihnim, dar și să-i ferim de eventuale accidentări”, explică antrenorul deținătoarei cupei. „Și Stoica, și Ion Ion?”, întreb. Doctorul Mugur Ghimpețeanu se încrunță puțin: „Stoica — întindere de ligamente... Ion Ion, leziune fibrilară... Inere să-l refac pe ambii, speranțe mai mari sînt însă doar în privința lui Stoica... Dacă nu vor fi apți ei, găsim noi înlocuitori!... Zăhău, Popa... Odată, am jucat o finală cu Dinamo cu o a doua rezervă, Mirăuță, și tot am ciștigat!...” Emerich Jenel monologhează: „Orice s-ar spune, avem o echipă mai valoroasă! Mai echilibrată și mai dotată sub aspectul individualităților!... Ceea ce nu înseamnă că Universitatea Craiova nu-i un adversar redutabil. E o echipă de elită, cu o linie de mijloc de valoare și cu un... liber în mare formă... Cred însă în orgoliul jucătorilor mei, în mindria lor, cei care anul trecut au îmbrăcat și tricourile de campioni și au făcut și turul de onoare al Cupei!...”

„Jucătorii au intrat și ei rapid în febra finalei. Fl. Marin se interesează de ultima formație prezentată de Craiova. „Virf e Cîrțu?... A făcut meciuri bune în ultimul timp! Nu cred însă că va trece prin „defileul Sameș-Fl. Marin!...” Mai ales că eu îmi doresc să ciștig prima cupă cu Steua, după bucuria ciștigării trofeului cu Rapid!...” Anghelini se interesează de Marcu: „Va fi un duel frumos. Știu că extrema craioveană e un jucător de morală. Dacă nu-i iese prima cursă, nu-i merge tot jocul... Cred că nu-i va ieși prima cursă!...” Cei mai mulți se ferească de un pronostic. Năstase promite, totuși, un gol! Zamfir îl aude și replică imediat: „Nu-i suficient un gol! Craiova are o echipă cu un moral foarte bun, care nu cedează după un gol. Trebuie să înscrim două goluri dacă vrem să cucerim a 13-a Cupă! Personal cred că va fi 2-0 pentru noi!...”

„Ieri după-amiază, pe stadionul Steua, la ora 17.15, ora finalei, penultimul antrenament. Dumitru, Iordănescu, Sameș și Vigu, absenți în ultima etapă, amplifică optimismul și încrederea din tabăra... campioanei Cupei. Ieri am aflat și formația ciștigătoare: Moraru — Anghelini, Fl. Marin, Sameș, Vigu, — Dumitru, Stoica (Zăhău), Iordănescu — Troi, Năstase, Zamfir.

„Astăzi, tot la ora finalei, ultimul antrenament! Cu toate gândurile spre al 13-lea trofeu!

Mircea M. IONESCU

## DIN ISTORICUL ÎNTRECERII

● **FINALA DE MIINE**, dintre Universitatea Craiova și Steua București, este cea de a 39-a din istoria „Cupei României”. Numărul cel mai mare de victorii — 12 — l-a reușit Steua (în perioada 1948-1976), urmată de Rapid — 9 (în perioada 1934-1975). Formația din Giulești a reușit însă 6 victorii consecutive (1936 — 1942), Steua doar 4 (1948 — 1952).

● **CIȘTIGĂTOARELE „CUPEI ROMÂNIEI”**: Steua — 12 (1948/49, 1950, 1951, 1952, 1955, 1961/62, 1965/66, 1966/67, 1968/69, 1969/70, 1970/71, 1975/76); Rapid — 9 (1934/35, 1933/37, 1937/38, 1938/39, 1939/40, 1940/41, 1941/42, 1971/72, 1974/75); Dinamo București — 3 (1958/59, 1963/64, 1967/68); Ripensia Timișoara — 2 (1933/34, 1935/36); U.T. Arad — 2 (1947/48, 1953); C.F.R. Tr. Severin — 1 (1942/43); Metalul Reșița — 1 (1954); Progresul I.C. Oradea — 1 (1956); Știința Timișoara 1 (1957/58); Progresul București — 1 (1959/60); Arieșul Turda — 1 (1960/61); Pe-

trul Ploiești — 1 (1962/63); „U” Cluj-Napoca — 1 (1964/65); Chimia Rm. Vilcea — 1 (1972/73); Jiul Petroșani — 1 (1973/74).

● **IATA ȘI formațiile invinse** în finală. Astfel, Dinamo București deține recordul cu 4 finale pierdute. Urmează Rapid București și „U” Cluj-Napoca cu câte 3, Ripensia Timișoara, Unirea Tricolor București, Sportul studentesc București, U.T. Arad și Steua cu câte 2. O dată au fost în finală: C.A.M.T. Timișoara, Venus București, C.F.R. Timișoara, Flacăra Medias, Flacăra Ploiești, Progresul Oradea, Metalul Cimpia Turzii, Progresul București, Minerul Baia Mare, Dinamo Obor București, Siderurgistul Galați, Dinamo Pitești, Foresta Fălticeni, Jiul Petroșani, Constructorul Galați, Politehnica Timișoara, Universitatea Craiova și C.S.U. Galați. De remarcat că Venus nu a ciștigat niciodată „Cupa României”.

## UNIVERSITATEA VREA SĂ DUCĂ PENTRU PRIMA DATĂ CUPA LA CRAIOVA

Abia se terminase meciul cu Jiul. Universitatea încheia campionatul pe un meritos loc 3, dar nimeni nu-și manifesta bucuria acestui succes. Gîndurile tuturor zburau spre jocul de duminică, spre finala Cupei. Chiar acolo în vestiar jucătorilor craioveni li se anunța programul de pregătire.

Ieri dimineață, la ora 9, întregul lot era reunit. În vestiarul de la stadionul Central a avut loc o scurtă ședință, cu câteva concluzii despre evoluția de ieri și cu punctarea a ceea ce avea să se facă pînă la ora jocului de duminică. După aceea, pe gazonul încă plin de apă căzută în cursul nopții, s-a lucrat timp de o oră pe grupe. De o parte cei trei portari, de alta, cei ce au jucat cu o zi înainte, plus Geolău, care fusese folosit tot meciul la juniori, iar prin alte colțuri de teren, perechi-perechi, lucrau Tilihoi și Țicleanu; Cămătaru și Constantin (care și-a reluat pregătirea după un accident mai vechi, dar nu este încă apt de joc). Între timp, însă, doctorul V. Frinculescu avea să aibă tot mai des surprize neplăcute, căci doi, trei jucători se plîngeau de indigestie. Ieri la prînz,

Universitatea pleca cu auto-carul la București (unde e cazată la Hotelul Parc) și pe drum alții acuzau aceeași situație (nu se știe din ce cauză), solicitînd medicamente. Li s-a prescris și un regim alimentar adecvat. Ștefănescu nici nu a făcut antrenament, dar se speră că pînă la ora meciului ațit el și ceilalți — Purcaru, Boldici, Lung, Donose, Crișan, Țicleanu — să fie refăcuți.

Am încercat să aflăm opiniile celorva jucători în ceea ce privește meciul de miine. Toți sînt dornici să ducă trofeul în Bănie. Marcu: „2-1 pentru noi sau vom rejuca finala marți”. Balaci: „Mă abțin să fac vreun pronostic. Steua este specialistă în Cupă, dar meciul va fi strîns”. Beideanu: „Mergem la joc cu un moral foarte bun. Este prima mea finală de Cupă”. C. Deliu, tînăr antrenor, aflat acum singur la dirma echipei, e marcat de mișunea pe care o are. A stat, a cumpănit, după care ne-a spus: „Va ciștiga echipa care va stăpîni mai bine mijlocul terenului. Va fi un meci frumos ținînd seama de potențele ofensive ale combatanților”.

În cazul refacerii tuturor jucătorilor de care am amintit — și medicul echipei ne-a asigurat de acest lucru, cerînd însă din partea tuturor eforturi în respectarea regimului alimentar — formația probabilă va fi următoarea: Boldici — Negriță, Tilihoi, Ștefănescu, Purima — Donose, Balaci, Beideanu — Crișan, Cîrțu, Marcu.

Constantin ALEXE

## FESTIVITĂȚI DE PREMIERE ÎN PAUZA JOCULUI

Conform tradiției, în pauza finalei „Cupei României” vor avea loc următoarele festivități de premiere, specifice stîrșitului de un competițional:

- Înmințarea cupei de campioană echipei Dinamo. Vor fi premiate și ocupanțele locurilor 2 și 3, echipele Steua și Universitatea Craiova.
- Golgeterul campionatului, Dudu Georgescu, va primi „Cupa celui mai eficace jucător”.
- Arbitrul Nicolae Bălnca va primi „Cupa celui mai bun cavalier al fluierului pe anul competițional 1976-77”.
- Ciștigătoarele celor trei serii ale Diviziei B, Petrolul Ploiești, C.S. Tirgoviște și Olimpia Satu Mare vor fi, de asemenea, premiate.
- Echipa de juniori S.C. Bacău va primi cupa, medalii și tricourile de campioană a primei ediții a Diviziei naționale.
- Ziarul Știința Tmeretului va oferi aceleași echipe (S. C. Bacău) „Cupa Juvenilă”.

## LOTO — PRONOSPORT ÎNFORMEAZĂ

MIINE, DUMINICĂ, 3 IULIE 1977, TRAGERE EXCEPȚIONALĂ PRONOSPORT.

Se atribuie autoturism „Dacia 1300” și „Skoda S 100”, excursii în U.R.S.S., Italia, R.D. Germană și Litoralul românesc precum și ciștiguri în bani — fixe și variabile.

Reamintim că se acordă premii și variantelor cu 3 numere ciștigătoare la fiecare dintre cele 8 extrageri.

NU UITAȚI! ASTĂZI, ULTIMA ZI CIND VĂ MAI PUTETI PROCURA BILETELE CU NUMERELE DV. REFERATE!

Tragerea excepțională Pronosport din 3 iulie, va avea loc în sala Clubului Finante Bănci din str. Doamnei nr. 2 la ora 17.00.

Rezultatele vor fi transmise la radio și televiziune în cursul serii.

CIȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 30 IULIE 1977:

Categoria 1: (13 rezultate) = 1.373 variante a 104 lei.

Intrucît valoarea unitară a ciștigurilor de la categoriile 2 și 3 (12 și 11 rezultate) a fost sub plafonul minim de 40 lei, conform regulamentului; fondul acestor două categorii a fost atribuit categoriei 1.

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA LOTO DIN 1 IULIE 1977: FOND GENERAL DE CIȘTIGURI: 740.657 lei din care 112.861 lei REPORT.

Extragerea I: 84 6 79 27 28 37 89 80 87

Extragerea a II-a: 34 19 49 86 72 42 51 67 76.

# Unde mergem?

### SIMBATA

ATLETISM. Stadionul Republicii, de la ora 16: „Cupa României”, etapa a II-a, grupa A.

CANOTAJ. Lacul Snagov, de la ora 10: „Regata internațională Snagov”, finale.

INOT. Bazinul Dinamo, de la ora 10 (serii) și de la ora 18 (finale): campionatele naționale de seniori.

PENTATLON MODERN. Poligonul Domnești, ora 9.30 — proba de tir; bazinul Dinamo, ora 17 — proba de inot. Întreceri în cadrul „Campionatelor Internaționale”.

### DUMINICĂ

ATLETISM. Stadionul Republicii, de la ora 9: „Cupa României”, etapa a II-a, grupa A.

FOTBAL. Stadionul Republicii, ora 17.15, Steua — Universitatea Craiova, finala „Cupei României”; teren Laramet, ora 11: Tehnometal — Chimica Tirăveni (Div. B); teren Voința, ora 11: Voința — Electroputere Craiova (Div. B).

INOT. Bazinul Dinamo, de la ora 10 (serii) și de la ora 18 (finale): campionatele naționale de seniori.

PENTATLON MODERN. Pădurea Călugăreni, ora 11: proba de cros din cadrul „Campionatelor Internaționale”.

## lozul vacanței

### EMISIUNE SPECIALĂ LIMITATĂ

Vă oferă



● Autoturisme: „Dacia 1300” și „Skoda S 100”.

● Ciștiguri suplimentare — din FOND SPECIAL — în valoare de 1.670.000 lei.

● Peste 825.000 ciștiguri în bani.

NU UITAȚI! Procurați-vă de la agențiile Loto-Pronosport și de la vinzătorii volanți din mediul urban cit mai multe lozuri!

## ACTUALITĂȚI • ACTUALITĂȚI

● **BILETELE PENTRU FINALA „CUPEI ROMÂNIEI”** de miine, de pe stadionul Republicii, se găsesc în continuare în vînzare la casele obișnuite. Se reaminteste că în ziua meciului nu se vor pune în vînzare bilete la casele stadionului Republicii.

● **TURNUL ECHIBEI DINAMO SLATINA ÎN R.F. GERMANIA.** Divizionara B Dinamo Slatina a participat, recent, la manifestările

organizate în cadrul „Săptămînilor orașului Kiel”. Fotbaliștii români au susținut două partide: cu Secelionata Kiel-Est 2-2 (2-1) și cu Selectionata Kiel-Vest 5-3 (3-0).

● **SEDINTA COMITETULUI BALCANIC.** Astăzi și miine se vor desfășura la Istanbul lucrările comitetului balcanic la care au fost invitați toți reprezentanții federațiilor țărilor balcanice.

● **ASTĂZI, PRIMELE JOCURI DIN CADRUL CUPEI F.R.F. LA JUNIORI.** Începînd de astăzi, pînă la 7 iulie — în cinci centre din țară (Ploiești, Pitești, Iași, Tirăveni și Baia Mare) se dispută jocurile din cadrul competiției rezervată selecționatei de județ la juniori, dotată cu Cupa F.R.F. În fiecare centru sînt prezente cite opt selecționate, care își vor disputa jocurile după sistemul turneu (fiecare cu fiecare, numai tur).

● **CONSĂTUIREA DELEGATILOR ECHIBELOR CAMPIOANE DE JUDET.** Marți 5 iulie (ora 10), va avea loc la sediul F.R.F. (strada dr. Stalcovici nr. 42), consătuirea cu delegații echipei campioane de județ, în vederea validării jucătorilor care urmează să participe la meciurile de baraj pentru promovarea în Divizia C. Delegații echipei vor prezenta un tabel nominal care va cuprinde maximum 20 de jucători (dintre care doi juniori născuți după 1 august 1956), ca și legitimațiile și fișele personale ale jucătorilor. Tabelul va purta obligatoriu viza C.J.E.F.S.



## SPORTIVII ROMÂNI AU CÎȘTIGAT MARATONUL... SCRIMEI

Constantin Călina, lider după două probe

Ieri, cea de a doua probă în campionatele internaționale de pentatlon modern ale României, scrima. Evident, un veritabil maraton, examen sever nu numai al pregătirii tehnice, ci și al celei fizice și psihice, dacă avem în vedere că — fără întrerupere — sportivii s-au aflat pe planșe mai mult de 8 ore!

Și ne face plăcere să consemnăm că, la sala Floreasca, ieri, pentatloniștii români au fost într-o formă remarcabilă, reușind să se impună net în fața celorlalți concurenți. La individual, primul loc a revenit lui Constantin Călina, din prima echipă a țării noastre, singurul dintre sportivii participanți la întrecere care a depășit granița celor 1000 de puncte. Cu cele 30 de victorii repurtate în fața adversarilor săi, Constantin Călina a obținut 1087 p, la distanță apreciabilă de următorii doi clasări, Boris Nikitin (U.R.S.S.) și Ștefan Cosma (România tineret) 1000 p, Dumitru Spirlea (România I) 942 p, Șandor Tomascov (Ungaria) și Vladimir Orsag (Cehoslovacia), ambii cu 913 p; echipe: România I 2913 p, U.R.S.S. 2681 p, R.F. Germania 2594 p; clasament după două probe: individual — Constantin Călina 2127 p, Ștefan Cosma 2040 p, Boris Nikitin 2020 p; echipe: România I 5953 p, R.F. Germania 5730 p, Cehoslovacia 5711 p, U.R.S.S. 5518 p.

Azi, de la ora 9,30, la poligonul Domnești este programată proba de tir, iar după-amiază, la bazinul Dinamo (ora 17,00) — proba de înot.

clasat pe locul I, obținând cu peste 200 de puncte mai mult decât cea de a doua clasată. Pentatloniștii români s-au situat în permanență pe primul plan al întrecerii. Pe locurile secundare, în proba de ieri, s-au situat sportivii sovietici, atît pe echipe cît și la individual.

Rezultate tehnice, serimă: individual — Constantin Călina (România I) 1087 p, Boris Nikitin (U.R.S.S.) și Ștefan Cosma (România tineret) 1000 p, Dumitru Spirlea (România I) 942 p, Șandor Tomascov (Ungaria) și Vladimir Orsag (Cehoslovacia), ambii cu 913 p; echipe: România I 2913 p, U.R.S.S. 2681 p, R.F. Germania 2594 p; clasament după două probe: individual — Constantin Călina 2127 p, Ștefan Cosma 2040 p, Boris Nikitin 2020 p; echipe: România I 5953 p, R.F. Germania 5730 p, Cehoslovacia 5711 p, U.R.S.S. 5518 p.

Azi, de la ora 9,30, la poligonul Domnești este programată proba de tir, iar după-amiază, la bazinul Dinamo (ora 17,00) — proba de înot.

Constantin MACOVEI

## ÎN HANDBALUL MASCULIN EUROPEAN!



Iată o fază din finala grupei B a C.M., disputată anul acesta la Viena. Suedia învinge — surprinzător! — R.D. Germană cu 20-19. În prim plan, unul dintre tinerii handbaliști suedezi, Ribendahl

Constituind, prin însăși valoarea și tradiția sa, una din cele mai puternice competiții ale handbalului european, „Trofeul Iugoslavia” reprezintă o înclinare a întregului sezon, fiind — după cum apreciază majoritatea specialiștilor — „examenul de sfîrșit de an competițional” al handbalului mas-

cului european. Desfășurată nu demult la Bjelovar și Koprivnica, cea de a XVII-a ediție a acestui marl întreceri internaționale s-a încheiat cu victoria (la limită: un singur punct diferență) a selecției Iugoslavi, înaintea celor ale U.R.S.S., Ungariei, Poloniei și Suediei. Ecurile acestei marl întreceri internaționale nu s-au stins însă nici acum. Și aceasta pentru că ea a adus multe și interesante lucruri noi.

LOTURI REMANIATE, APAR ALTE VEDETE... Aproximativ campionatul mondial (grupa A) s-a simțit, mai ales, prin numeroasele promovări pe care le-au făcut antrenorii și prin apariția unor noi vedete ale handbalului masculin european. La Bjelovar și Koprivnica selecționatele Iugoslavi, Suediei, Poloniei și U.R.S.S. au prezentat multe noutăți. De fapt, echipele țării gazdă, ale Suediei și Uniunii Sovietice au apărut aproape total remaniate. Antrenorii Ivan Snog, Zdravko Malic și Zvonko Jandrokovic au promovat, de exemplu, în selecționata „plavilor” pe Gorisek (un pivot înalt), Makarici (o extremă stînga rapidă și pătrunzătoare), Jurina și Delahmetovici, ambii buni finalizatori. Așteptările antrenorilor n-au fost înșelate. La „Trofeul Iugoslavia” titlul de „Cel mai bun jucător” a fost cîștigat de Rusmir Delahmetovici (22 de ani, 1,83 m, 82 kg, de la Zeleniciar Sarajevo). El, împreună

cu sovieticul Vladimir Juk, au fost vedetele acestui turneu. Cum se vede, nume noi pe firamentul handbalului european...

DOAR ÎN ATAC? De o bună bucată de timp, selecționata Ungariei se numără printre bunele echipe europene, înscriindu-și în palmares câteva rezultate bilaterale de excepție. În ciuda acestui fapt, handbaliștii maghiari n-au reușit însă să ajungă la unul din locurile fruntașe ale marilor dispute internaționale. Cauza? Se pare că deși s-au făcut mari progrese pe linia creșterii eficienței, a fost neglijată apărarea. Iată și o ilustrare a acestei afirmații. La „Trofeul Iugoslavia”, 4 handbaliști unguri s-au clasat pe primele locuri printre golgeteri: Kenyeres (24 goluri), Kovacs (22), Budai (21) și Szilaghi (19). În total, echipa Ungariei a înscris în acest turneu 114 puncte, cu 4 mai puțîn decât formația cîștigătoare, Iugoslavia. Ce folos însă dacă a primit 105 goluri, adică aproape cît ultima clasată?

HANDBALUL SUEDEZ REDIVIVUS... au fost ani, nu prea îndepărtați cînd selecționata „Tre Kronors” domina handbalul mondial. Două titluri mondiale stau mărturie în acest sens (1954 și 1958). A mai fost o finală (în 1964, cu România, la Praga), după care a urmat... anonimatul. Iată însă că de cîțiva timp asistăm la un veritabil reviriment al handbalului suedez, mai ales de cînd la conducerea tehnică a selecției acestei țări a trecut tînărul, dar tenacele antrenor Bertil Andersson. El a remaniat aproape total echipa, din care fac parte acum Augustsson, Rasmussen, Elbinger, Erik Sven Ake, Hakansson, Brünström, Abrahamsson sau frații H. și G. Jönasson. Un team nou, tenace, viguros, practicînd un handbal modern, care l-a adus primul loc în grupa B la C.M. de la Viena, înaintea — surprinzător! — selecționatelor R. D. Germane și Cehoslovaciei. Un team care va avea un cuvînt greu de spus la aproapata ediție a C.M., grupa A.

Acum este vacanță și pentru handbaliștii O scurtă, dar meritată perioadă de odihnă activă. Urmează însă un sezon cu un grad de dificultate deosebit, în care punctul culminant îl va constitui a IX-a ediție a Campionatului Mondial.

Călin ANTONESCU

## WIMBLEDONUL ȘI-A DESEMNIAT PRIMII LAUREAȚI

O frumoasă afirmare a juniorului român Andrei Dirzu

LONDRA, 1. „Mica finală” feminină de la Wimbledon, cea cîștigată de Virginia Wade în fața lui Betty Stove, cu 4-6, 6-3, 6-1 n-a oferit un spectacol de tenis deosebit. Aceasta, desigur, în comparație cu finala „mare”, cea adevărată, care se jucase cu două zile înainte, cînd aceeași Virginia Wade reușea performanța de a o înfrînge pe Chris Evert, fosta deținătoare a titlului. Încă o dată, evoluția din concurs a adus „corecturi” programului fixat inițial prin ordinea capilor de serii. Ieri, noua eroină a publicului britanic nu și-a mai repetat jocul strălucit. A început cu trac, nu și-a găsit cadența, permițînd adversarei sale să cîștige primul set (după un break la 0, în ghemul al 9-lea). Jucătoarea olandeză părea pe punctul de a produce la rîndul ei o mare surpriză, cînd a egalat în setul următor de la 0-3. A fost însă semnalul de reviriment al campioanei, care a făcut, în continuare, o serie neîntreruptă de 7 ghemuri! Atacuri la fileu, dar mai ales returnuri excelente pe serviciile nesigure ale adversarei — iată armele de succes ale Virginiei Wade.

La dublu masculin, o „finală” australiano-americană. Cîștigată de Ross Case și Geoff Masters întrecînd — după cinci seturi de luptă —

pe John Alexander și Phil Dent: 6-3, 6-4, 3-6, 8-9, 6-4. Anterior, Alexander și Dent se calificaseră greu în fața cuplului Carmichael — Teacher, cu 8-9, 6-1, 9-7, 3-6, 6-4. La dublu femeii, Betty Stove și Martina Navratilova vor avea ca adversare în finală pe Helen Gourlay și Joanne Russell. Acestea din urmă s-au calificat cu 6-3, 6-4 în fața perechii Lesley Charles, Sue Mappin.

Se apropie de sfîrșit și întrecerile juniorilor. Dintre participanții români, cea mai bună comportare aparține lui Andrei Dirzu care s-a calificat în semifinale, după o victorie cu 9-8, 7-5 în fața britanicului Mike Appleton. Cechipierul său, Florin Segăreanu a fost eliminat în turul al doilea (cu 4-6, 3-6) de către un adversar foarte puternic, americanul Eliot Teltcher, același care a trecut două tururi în proba seniorilor, fiind învins apoi de Ilie Năstase. La fete, campioana noastră de junioare Lucia Romanov iese și ea din turul doi, învinsă de argentinianca Claudia Casabianca, la scorul de 4-6, 5-7.

Programul ultimei zile (n.n. azi) începe la ora 15 cu finala de simplu masculin, care opune pe Björn Borg, lui Jimmy Connors.

## „CUPA DAVIS” FĂRĂ TIE-BREAK!

La Londra, paralel cu întrecerile turneului internațional de tenis de la Wimbledon, a avut loc reuniunea anuală a țării participante la „Cupa Davis”. Printre hotărîrile adoptate, unele prevăd modificări aduse regulamentului de joc. A fost respinsă o propunere care viza introducerea regulii de tie-

break în meciurile pentru „Cupa Davis”. De asemenea, programul competiției continuă să fie împărțit în etape, de-a lungul întregului sezon competițional. Un proiect care propunea ca ultima fază a întrecerii să fie comasată pe distanța de 10 zile, într-o singură localitate, nu a primit investitura oficială.



Sportivi din 34 de țări vor concura la București în cadrul Jocurilor mondiale ale surzilor

Intre 17 și 27 iulie, Bucureștiul va găzdui întrecerile din cadrul celei de a XIII-a ediții a JOCURILOR MONDIALE ALE SURZILOR, competiție organizată de Consiliul Central al Asociației surzilor din România, sub direcția îndrumare a Ministerului Muncii și a Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport.

La această importantă competiție internațională și-au anunțat participarea peste 1500 de sportivi din 34 de țări. Concursurile sportive se vor desfășura în cadrul următoarelor discipline: atletism, baschet, elclism, fotbal, handbal, lupte, înot, polo, tenis de masă, tenis, tir și volei.

Festivitatea de deschidere a Jocurilor este programată pe stadionul Dinamo, în ziua de 17 iulie, la ora 16, după care va urma partida de fotbal Irlanda — Spania.

## Fotbal meridionale

Brazilia — Franța  
2-2 (1-0)

130.000 de spectatori au urmărit pe „Maracana” din Rio de Janeiro întâlnirea amicală dintre selecționatele Braziliei și Franței, încheiată cu un rezultat de egalitate: 2-2 (1-0). În prima repriză gazdele au dominat cu autoritate, deschizînd scorul în minutul 29 prin Edinho. La patru minute de la reluare, brazilienii au înscris, din nou, prin Roberto. În continuare, fotbalistii francezi au preluat inițiativa și, în minutul 51, Six a marcat din pasa lui Platini, pentru ca, cu cinci minute înainte de sfîrșit,

după o lovitură de colț, Tresor să obțină golul egalizator.

C.M. de juniori

La Tunis în etapa a 2-a a grupelor preliminare ale primului campionat mondial de juniori (neoficial) s-au înregistrat rezultatele: GRUPA A: Spania — Mexic 1-1; Franța — Tunisia 1-0; GRUPA C: Coasta de Fildeș — Brazilia 1-1; Italia — Iran 0-0; În clasamentele celor două grupe conduc selecționatele Mexicului și, respectiv, Braziliei — cu cîte 3 p.

Islanda — Norvegia  
2-1 (2-0)

La Reykjavik, meciul amical dintre Islanda și Norvegia s-a în-

cheiat cu 2-1 (2-0) în favoarea gazdelor. Au marcat Albertsson și Thordarsson, respectiv Iversen.

Beckenbauer datorează 1 milion de mărci!

MÜNCHEN, 1 (Agerpres). După cum transmite corespondentul A.F.P., Franz Beckenbauer, transferat recent de la Bayern München la clubul american New York Cosmos, este urmăriit de organele fiscale vest-germane pentru o datorie de circa 1 milion de mărci, reprezentînd impozite neplătite ani de-a rîndul. Acest caz de evaziune fiscală va fi obiectul unei interpeleări în Eundestag.

## TELEX • TELEX • TELEX

ATLETISM • La Soci a început meciul internațional athletic dintre echipele U.R.S.S. și S.U.A. După prima zi, scorul este de 102-97 puncte în favoarea gazdelor. Iată principalele rezultate înregistrate: masculin: 400 m garduri: Walker (S.U.A.) 49,69; 100 m plat: Wiley (S.U.A.) 10,36; 10.000 m: Moiseev (U.R.S.S.) 23:36,1; 1500 m: Slack (S.U.A.) 3:40,9; feminin: 400 m garduri: Storojeva (U.R.S.S.) 56,50; 100 m plat: Morehead (S.U.A.) 11,28.

CICLISM • Cea de-a 64-a ediție a Turului Franței a început cu o etapă „prolog”, desfășurată contracronometru individual la

Fleurance și cîștigată de vest-germanul Dietrich Thurau (5 km în 6:16,07, medie orară 47,863 km). Pe locurile următoare: olandezul Gerrie Kneteman — 6:20,03 și belgianul Eddy Merckx — 6:24,47. După a 5-a etapă în Turul Iugoslaviei conduce Aleksandr Gusiaticov (U.R.S.S.), urmat de Bodier (Franța) — la 1:10. Pe echipe: 1. U.R.S.S., 2. Franța, 3. Suedia.

SAH • După 5 runde, în turneul de la Leningrad conduce Kociev și Romanșin (ambii U.R.S.S.) cu cîte 3/2 p. În runda a 5-a, Iuri Balasov (cu piesele albe) a cîștigat în 31 de mutări la marcele maestru român Florin Gheorghiu.